                                             PROTOKÓŁ  NR  17 /2012
                                 XVII Sesji Rady Gminy Perzów

                                  w dniu 27 lutego 2012r.
1. Otwarcie Sesji.
Otwarcia Sesji dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Perzów 

Danuta Froń. Powitała radnych, sołtysów, Panią Wójt, Panią Sekretarz,  Skarbnika Gminy, pracowników Urzędu Gminy, przedstawicieli mediów.
Stwierdziła obecność 14 radnych.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Interpelacje.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy.

     5.Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy. 
     6. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Filialnej 

     z klasami I-III w Domasłowie, podporządkowanej organizacyjnie 

     Szkole Podstawowej w Trębaczowie.
     7. Wolne głosy i wnioski.
Przewodnicząca Rady – zapytała czy są propozycje zmian do porządku obrad?

Pani Wójt – wnioskuje o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie sprostowania błędu pisarskiego w uchwale dotyczącej poboru podatków w drodze inkasa. Jest to zalecenie RIO.

Przewodnicząca Rady – poprosiła radnych o głosowanie.
14 radnych głosowało za wprowadzeniem uchwały do porządku obrad.
14 radnych głosowało za nowym porządkiem obrad.

Porządek obrad został zmieniony.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała przyjęcie protokołu
 z poprzedniej sesji bez odczytania, stwierdzając, iż protokół został wyłożony do wglądu przed Sesją , a poza tym była możliwość zapoznania się z nim w biurze Rady. Przewodnicząca Rady zapytała Radnych czy chcą wnieść zmiany do protokołu. 
Nikt z radnych nie zgłosił uwag do protokołu.

Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie za przyjęciem protokołu 

z poprzedniej Sesji bez odczytania.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. 14 radnych głosowało 
za przyjęciem protokołu z XVI Sesji bez odczytania.
3. Interpelacje.
Radny Kozan – pyta czy będą środki na czyszczenie Widawy.

Pani Wójt – poinformowała, że było spotkanie gminnych spółek wodnych. Na spotkaniu byli przedstawiciele z inspektoratów z Kępna 

i Ostrowa Wielkopolskiego. Zapewniano, że środki będą, ale nie wiadomo jakie. Będzie czyszczony rów domasłowski. Zaproponowali współfinansowanie Gminy rzędu 10-15 tys.zł. W celu omówienia szczegółów będzie dodatkowe spotkanie.
Radny Sobieraj – mówi, że w ubiegłym roku naprawiany był środek drogi powiatowej Trębaczów-Gronowice. Droga ma 2 lata, a ponownie rozeszła się od środka. Szczelina ma ok. 5cm, robią się dziury. Prosi Panią Wójt o interwencję.

Radna Piekarska – podkreśla, że walczono o tę drogę blisko 10 lat. Został wykonany dywanik asfaltowy, bez przepustów i poboczy i są tego efekty: zalewane pola. Uważa, że ta droga, to wyrzucone pieniądze.

Pani Wójt – zapewnia, że zwróci się do powiatu, bo droga jest na gwarancji; podejmie interwencję.

Radny Sobieraj - uważa, że to co poprawiła firma STRABAG na drodze w Zbyczynie nic nie dało. Pęknięcia dalej postępują.
Radny Burzała – pyta, na jakim etapie jest procedura ogłaszania przetargu na budowę kanalizacji w Domasłowie?

Pani Wójt odpowiedziała, że najpóźniej do poniedziałku przetarg zostanie ogłoszony.

Radny Burzała – pyta jakie oszczędności względem ubiegłego roku uzyskała Gmina w wyniku utworzenia placówek filialnych w Domasłowie 

i Miechowie.

Pani Wójt – mówi, że koszty są mniejsze. Dokładne ich wyliczenie jest trudne. Pani Wójt przyjęła schemat opierania się na planach. Kwoty, które przedstawi, to plan z ubiegłego roku. Reorganizacja w szkołach rozpoczęła się od września 2011r. Oszczędności to kwota 340 tys.zł. 
Od tej kwoty należy odliczyć koszty dowozu dzieci do szkól 60 tys.zł. oraz koszty dowozu dzieci niepełnosprawnych 30 tys.zł. Kwota oszczędności po odliczeniach to 250 tys.zł.

 Innych pytań nie zgłoszono.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy( w załączeniu).
Pani Wójt – przedstawiła treść sprawozdania. 
Radny Kozan – prosi Panią Wójt o informacje ze szkolenia Wójtów na temat gospodarki odpadami oraz pyta o ewentualną likwidację Sądu Rejonowego Kępnie.

Pani Pieles – odpowiada, że Sąd będzie oddziałem Sądu w Ostrowie Wielkopolskim. W Kępnie pozostaną: Wydział Cywilny, Wydział Karny, Wydział Ksiąg Wieczystych. Nad Prokuraturą Rejonową władze mają czas na zastanowienie do lipca br.

Pani Wójt – mówi, że szkolenie trwało dwa dni. Procedurę należy rozpocząć od wyznaczenia kryteriów naliczania opłaty przez gminę, następnie należy określić, co gmina przejmie na siebie: czy tylko mieszkańców, czy wszystko. Za odbiór odpadów płaci gmina i dopiero później obciąża mieszkańców. Pani Wójt powiedziała, że temat jest ciężki i będą konflikty w społeczeństwie.
5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy.
Przewodnicząca Rady – w okresie sprawozdawczym uczestniczyła:
14 II – w spotkaniu z urbanistą
16 II – we wspólnym posiedzeniu komisji

18 II – w balu charytatywnym Towarzystwa Rozwoju Gminy Perzów

24 II – w otwarciu biura senatorskiego w Kępnie

26 II -  w zebraniu OSP w Słupi pod Bralinem

6. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Filialnej 

    z klasami I-III w Domasłowie, podporządkowanej organizacyjnie 

    Szkole Podstawowej w Trębaczowie.
Przewodnicząca Rady – poprosiła radnych o dyskusję.

Radny Sobieraj – prosi Panią Wójt o informację na temat wykorzystania budynku.

Pani Wójt – uważa, że to sprawa drugorzędna. Istotne jest to, że Pan Dyrektor Tokarz zrobił rozeznanie wśród rodziców, z którego wynika, że od września w szkole zostanie jedna klasa i czterech uczniów. Jednocześnie Pani Wójt podkreśliła, że przedszkola zostają bez zmian. Pan Jeziorny będzie pisał wniosek na zajęcia przedszkolne. W ten sposób obniżą się koszty. W kwestii wykorzystania budynku w opinii Pani Wójt sprzedaż oznacza protesty, zaś przeznaczenie na mieszkania komunalne nie jest do końca dobrym rozwiązaniem. Pani Wójt rozważa również drugi wariant: zorganizowanie w byłej szkole centrum animacji społecznej, gdzie swoje siedziby miałyby organizacje społeczne, byłoby zaplecze hotelowe dla gości Gminy(delegacji zagranicznych) oraz sale wystawowe. Pani Wójt mówi, że Gminy mają coraz większe obowiązki 

i takie miejsce w celu ich realizacji się przyda. Można też aplikować 

o środki.
Radny Burzała – w związku z tym, że dyrektor Tokarz mówił na komisji o rozwiązaniu spraw etatów nauczycielskich, pyta czy dyrektor rozmawiał z nauczycielami na temat ich ewentualnego odejścia z pracy po nabyciu praw emerytalnych. Czy napisali takie oświadczenie?
Pani Wójt – według wiedzy Pani Wójt dyrektor dąży do rozwiązania najbardziej łagodnego. Zamierza nauczycieli z Domasłowa przejąć do Trębaczowa. Pani Wójt osobiście nie wierzy, że wygeneruje to 150tys.zł. oszczędności.
Przewodnicząca Rady – mówi, że tam jest nauczycielka, która pracuje równocześnie w wymiarze pół etatu w Gimnazjum w Perzowie i zostało jej dwa lata do emerytury. Dyrektor planuje likwidację połowy etatu jednej ze sprzątaczek. 
Radny Burzała – podkreśla, że o reformie oświaty mówiło się już wiele lat  1.130 tys.zł. wydatkowano na oświatę w roku 2010, 1.351 tys.zł. wydano na obecną chwilę. Stanowi to ponad 200 tys.zł. więcej. Mimo reformy koszty , jakie są ponoszone na jednego ucznia są od 2,5 do 3 razy większe.  Radny mówi, że jest to odpowiedź na zarzut radnego Zająca, że nie dołączył się do reformy. Odpowiada, że właśnie dlatego się nie dołączył. Radny uważa, ze w Domasłowie wykształcenie jednego ucznia kosztuje Gminę 44 tys.zł. na rok. Dalej radny Burzała mówił:” Może źle liczę, ale jeśli na szkołę w Domasłowie wydaliśmy 619 tysięcy i podzielę to przez liczbę uczniów, to wychodzi 44 tysiące. Jeżeli na szkołę w Miechowie przeznaczyliśmy 732 tysiące, to po podzieleniu na uczniów wychodzi 40 tysięcy. Rozmawiamy o tym od wielu lat. Znowu powiem kontrowersyjne zdanie, ale Miechów też się nie obroni, prędzej czy później. Jeżeli w tej gminie jest średnio 40 dzieci rocznie, to jest zdecydowanie za mało na trzy szkoły.” – zakończył radny.
Przewodnicząca Rady – pyta radnego Burzałę dlaczego nie wnioskował o reformę w 2010r., kiedy był Przewodniczącym Rady Gminy.

Radny Burzała – odpowiedział, że wnioskował o nią wcześniej. Zaczęło się w 2008r. Jednak po zebraniu wiejskim w Domasłowie, rozmowach na sesji mówi, że przestał wierzyć, ze to się uda. Podkreślił, że był inicjatorem, ale miał za mało radnych po swojej stronie. Zdaniem radnego, skład nie dawał nadziei, żeby coś zmienić.

Przewodnicząca Rady – uważa, że sukcesem tego składu Rady Gminy jest to, że reforma się udała.

Radna Piekarska – powiedziała, że gdy rok temu była dyskusja pół godziny przed sesją na temat podjęcia uchwał o losach szkół wspominała, że temat i tak powróci. I kosztowało to Gminę Perzów 

400 tys.zł. za rok szkolny. Radna przypomina, że było wielokrotnie powtarzane hasło: ”Dla dobra dziecka.” Radna Piekarska oświadczyła, że jest matka samotnie wychowującą czwórkę dzieci i jest przeciwna utrzymywaniu klas 3-4 osobowych. Radna powiedziała, że sytuacja jej jest trudna, podobnie jak wielu rodzin w podobnej sytuacji, ponieważ progi zasiłków nie są waloryzowane od kilku lat. Radna żałuje, że tyle gminnych pieniędzy zostało zmarnowanych. Przyznaje, że co prawda wola społeczeństwa była inna, ale odbyło się to zbyt wielkim kosztem.
Przewodnicząca Rady – pyta Panią Wójt, dlaczego szkoła w Miechowie pozostała.

Pani Wójt – mówi, że w tej szkole jest dużo więcej dzieci. Rodzice nie deklarują się, że będą przenosić dzieci do innych szkół. Istotne jest to, że do tej szkoły uczęszczają także dzieci niepełnosprawne, z których jedno jest niewidome, a jedno niedosłyszące. Pani Wójt podsumowała wypowiedź, że szkoła w Miechowie będzie jeszcze funkcjonowała, ponieważ są w niej dzieci.

Innych pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały:

Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych
2 radnych głosowało przeciw

2 radnych wstrzymało się od głosu.
Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

7. Podjęcie uchwały w sprawie sprostowania błędu pisarskiego 

w uchwale dotyczącej poboru podatków w drodze inkasa.
Pytań do projektu nie zgłoszono.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła radnych 
o głosowanie.
14  radnych głosowało za przyjęciem uchwały

Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.
8.  Wolne głosy i wnioski.
Radna Włodarczyk – pyta o drugą studnię w Perzowie.
Pani Wójt – odpowiada, że dwie studnie pracują, a nieczynna jest trzecia. Potwierdza, że trzeba pomyśleć o nowej, ale obecnie Pani Wójt rozpoczęła przygotowania do wymiany sieci wodociągowej na odcinku Domasłów- Miechów.
Radny Wieczorek – potwierdził, że w Perzowie pracują bez przerwy dwie studnie.

Radny Sobieraj – wnioskuje, aby Urząd Gminy w Perzowie zwrócił się 
do Telekomunikacji Polskiej S.A. o modernizację centrali telefonicznej  znajdującej się w Przedszkolu w Trębaczowie ponieważ nie ma możliwości podłączenia się do internetu, bo centrala ma za małe parametry.

Pani Wójt – odpowiada, że z tego, co się orientuje Telekomunikacja Polska S.A. cały czas wykonuje na terenie Gminy jakieś inwestycje. 

Pani Wójt wystosuje pismo.

Radny Zając – pyta o wynik przetargu na pomieszczenie w szkole 
w Domasłowie.

Pani Wójt – odpowiada, że nikt nie wpłacił wadium, a przetarg będzie 
w dniu jutrzejszym.

Radny Zając – zwraca uwagę, że w tym pomieszczeniu nie ma instalacji elektrycznej. Prąd doprowadzany jest ze szkoły. Radny pyta, czy jest najemca na klubokawiarnie w Domasłowie?

Pani Wójt – mówi, ze ogłosiła przetarg. Zgłosiła się Pani, która chciałaby tam otworzyć sklep odzieżowy. Czynsz ustalono na około 400 zł.

Pani Cyryla Pietrus (sołtys wsi Trębaczów) – pyta, czy będzie odbierana folia rolnicza?

Pani Sekretarz – potwierdziła, że został nawiązany kontakt z odbiorcą. Zbiórka będzie kontynuowana. Przeszkodą była pogoda. Niektórzy rolnicy złożyli folię na polach i nie było w te miejsca dojazdu.

Pani Cyryla Pietrus (sołtys wsi Trębaczów) – pyta, czy  Pan Sobczyk kontaktował się z Panią Wójt w sprawie drogi na Posmyk. Prosił o kamień lub gruz na tę drogę. Wnioskuje również o wystąpienie do PZD 
w sprawie ustawienia znaku zakazu zatrzymywania się i postoju koło kościoła w Trębaczowie.
Pani Wójt – potwierdziła, że Pan Sobczyk do niej dzwonił. Pani Wójt uważa, że takich dróg w gminie jest dużo więcej, ale jak przeschnie, to postara się o dostawę kamienia w to miejsce.
Radny Zimoch – prosi, aby Powiatowy Zarząd Dróg rozpoczął przegląd dróg, bo są duże dziury.

Pani Wójt – według informacji, jakie posiada przegląd dróg rozpocznie się od Gminy Rychtal, kolejna będzie Gmina Perzów.

Radny Sobieraj – pyta na jakim etapie są procedury, związane 

z zakupem budynku GS w Zbyczynie.

Pani Wójt – odpowiada, że zlecona została wycena obiektu. Powinna być gotowa na kolejną sesję.

Radny Wieczorek – prosi Panią sołtys Cyrylę Pietrus o pokazanie zdjęć drogi na Posmyk.

Radny Kłodnicki – mówi, że kierowca autobusu szkolnego prosił 

o rozrównanie kamienia złożonego na drodze w Zbyczynie. Kierowca skarżył się także na wystające przy drodze gałęzie.

Radny Sobieraj – odpowiada radnemu Kłodnickiemu, że kamień był przywieziony do Zbyczyny krótko przed mrozami, a gałęzie zostały już wycięte.

Radny Kłodnicki – mówi, że droga z Perzowa do Turkowych rozlatuje się, zaś na drodze z Turkowych w kierunku Wygody Turkowskiej zalega muł z pól. Pyta o trójkąt przy posesji Pana Gugały. Czy jest możliwość jego utwardzenia? Pan Gugała chciałby o utwardzić asfaltem i deklaruje, że zrobiłby to na własny koszt, ale prosi, aby Gmina zajęła się przygotowaniem dokumentacji.

Pani Wójt – odpowiada, że pomyśli o tym przy podziale nadwyżki budżetowej.

Radny Łytka – pyta czy zgłosił się do Pani Wójt Pan Buła? Zamierza on zlikwidować przystanek przy sklepie spożywczym w Kozie Wielkiej, ponieważ stoi na jego gruncie. Radny pyta, czy przystanek zostanie ustawiony w nowym miejscu? W związku z deklaracją Pani Wójt na poprzedniej sesji o dofinansowaniu przez Gminę parafii, które prowadzić będą remonty kościołów, radny pyta czy parafia może liczyć na dofinansowanie budowy chodnika przy kościele w Kozie Wielkiej?
Pani Wójt – odpowiedziała, że Pana Buły u niej nie było. Sprawą zajmuje się pracownik urzędu. Jeżeli chodzi o dofinansowanie budowy chodnika, to jest to skomplikowana procedura. Najpierw musi być ewidencja zabytków.

Radny Sobieraj – uważa, że to wina Pani Wójt, bo na poprzedniej sesji zapowiedziała dotacje dla kościołów.

Pani Wójt – odpowiedziała, że mówiąc te słowa, podkreślała, że przede wszystkim to wola Rady. Pani Wójt w związku z rozmową z Panią sołtys z Perzowa, mówi, że do mieszkańców Perzowa wpłynęły pisma 

w sprawie możliwości uzyskania ewentualnych odszkodowań 

za postawione na polach słupy energetyczne. Pani Wójt nie jest przekonana co do rzetelności tej formy, a poza tym firma taka nie powinna firmować się sołtysami z Gminy.

Radny Zając – pyta o wycenę działki w Domasłowie.

Pani Wójt – odpowiedziała, że wycena rozpoczęła się nieoficjalnie. Najpierw trzeba przygotować mapy i przegłosować zmiany w budżecie.
Radna Piekarska – poprosiła o przygotowanie analizy kosztów ochotniczych straży pożarnych.

Pani Wójt – przekazała radnym wnioskowane przez radną Piekarską zestawienie.
Przewodnicząca Rady podziękowała za udział w posiedzeniu i zamknęła obrady XVII Sesji Rady Gminy Perzów.

Protokół spisała: Joanna Bednarek
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