                                             PROTOKÓŁ  NR  22 /2012
                                 XXII Sesji Rady Gminy Perzów

                                   w dniu 25 czerwca 2012r.
1. Otwarcie Sesji.
Otwarcia Sesji dokonał Zastępca Przewodniczącej Rady Gminy Perzów Krzysztof Zimoch. Powitał radnych, sołtysów, Panią Wójt, Panią Sekretarz,  Zastępcę Skarbnika Gminy, pracowników Urzędu Gminy.
2. Złożenie ślubowania przez radnego Romana Kulę.

Pan Zimoch – poprosił o zabranie głosu Panią Sekretarz Weronikę Urbańską.

Pani Sekretarz – powitała nowego radnego Rady Gminy Perzów Romana Kulę. Poinformowała o przebiegu wyborów uzupełniających do Rady Gminy Perzów, które miały miejsce w dniu 17 czerwca. Podziękowała za pracę członkom Gminnej Komisji Wyborczej i życzyła radnemu dobrej współpracy. Pani Sekretarz poprosiła Przewodniczącą GKW Panią Genowefę Kolendę o wręczenie Panu Romanowi Kuli  zaświadczenia o wyborze na radnego.
Pani Genowefa Kolenda, Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej wręczyła Panu Kuli zaświadczenie.

Następnie Zastępca Przewodniczącej Rady Gminy Perzów poprosił zebranych o powstanie i odczytał rotę ślubowania:
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Radny Kula złożył ślubowanie, wypowiadając słowa: ”Ślubuję.Tak mi dopomóż Bóg.

Z-ca Przewodniczącej – ogłosił 5 min. przerwy w obradach. Salę obrad opuściła Gminna Komisja Wyborcza.
Po przerwie Z-ca Przewodniczącej stwierdził obecność 12 radnych.
Z-ca Przewodniczącej Rady Gminy odczytał porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Złożenie ślubowania przez radnego Romana Kulę
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje.
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy.

     6.Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji 
    Planowania, Budżetu, Finansów, Rolnictwa i Budownictwa Rady 

    Gminy Perzów.

8. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnemu  Ośrodkowi Kultury w Perzowie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Biblioteki Publicznej w Perzowie.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Perzów na lata 2012-2021.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu na 2012 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na rynku krajowym na sfinansowanie deficytu budżetu z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne pn.”Budowa i modernizacja dróg Koza Wielka-Gęsia Górka, Miechów, Perzów, Słupia, Zbyczyna” i „Budowa zatoki parkingowej przy drodze gminnej w Perzowie.”

13. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na rynku krajowym na sfinansowanie deficytu budżetu z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne  pn.”Budowa kolektora sanitarnego w miejscowości Perzów i Domasłów.” w ramach operacji: Budowa kolektora sanitarnego i przydomowych oczyszczalni ścieków w m.Domasłów i Perzów wraz z rozbudową oczyszczalni ścieków w Perzowie

14. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na finansowanie wyprzedzające z Banku Gospodarstwa Krajowego na realizację zadania inwestycyjnego pn.”Budowa kolektora sanitarnego w miejscowości Perzów i Domasłów” w ramach operacji Budowa kolektora sanitarnego i przydomowych oczyszczalni ścieków w m.Domasłów i Perzów wraz z rozbudową oczyszczalni ścieków w Perzowie.

15. Wolne głosy i wnioski.
Z-ca Przewodniczącej  – zapytał czy są propozycje zmian do porządku obrad?

Pani Wójt – prosi o wprowadzenie do porządku obrad punktu: „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kępińskiego na dofinansowanie modernizacji chodników przy drogach powiatowych.” Uchwała dotycząca ekwiwalentu dla straży nie zostanie wprowadzona do porządku obrad, ponieważ została już wcześniej podjęta w 2008r., ale pracownicy urzędu nie wdrożyli jej prawidłowo w życie.

Z-ca Przewodniczącej  - odczytał porządek obrad po proponowanej zmianie i poprosił radnych o głosowanie.

12 radnych głosowało za nowym porządkiem obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Z-caPrzewodniczącej Rady Gminy zaproponował przyjęcie protokołu
 z poprzedniej sesji bez odczytania, stwierdzając, iż protokół został wyłożony do wglądu przed Sesją , a poza tym była możliwość zapoznania się z nim w biurze Rady. Przewodnicząca Rady zapytał Radnych czy chcą wnieść zmiany do protokołu. 
Nikt z radnych nie zgłosił uwag do protokołu.

Z-ca Przewodniczącej przeprowadził głosowanie za przyjęciem protokołu 

z poprzedniej Sesji bez odczytania.

W głosowaniu wzięło udział 12 radnych. 11 radnych głosowało 
za przyjęciem protokołu z XXI Sesji bez odczytania, 1 radny wstrzymał się od głosu.
4. Interpelacje.
Radny Burzała – pyta jak przebiegają prace przy budowie kolektora.

Pani Pieles – odpowiedziała, że wykonawca magazynuje sprzęt, w przyszłym tygodniu rozpoczną się prace ziemne. Pani Pieles jest umówiona z wykonawcą na spotkanie.

Radny Burzała – przypomina, że prace miały ruszyć, zgodnie z wcześniejszymi zapewnieniami 1 czerwca.

Pani Pieles – mówi, że od tej daty geodeta wytyczał trasę przebiegu kolektora i zapewniła, ze prace cały czas postępują.

Radny Sobieraj – pyta o naprawę gwarancyjną drogi w Zbyczynie przez firmę STRABAG.
Pani Pieles – potwierdziła, że według informacji, którą otrzymała w czwartek w ciągu dwóch tygodni ma nastąpić naprawa tej drogi.

Radny Kula – ma kilka pytań w sprawie budowy zatoki parkingowej w Perzowie. Kto uczestniczył w planowaniu parkingu, dlaczego zabiera się część boiska. Teren pod parking jest już przygotowany przez Pana Gugałę. Radny uważa, ze boisko w ten sposób przestanie istnieć. Gdyby zmieniono położenie parkingu na jego drugi koniec, była by to odległość od szkoły około 30 m. Pyta kto decyduje i kto chce ponosić takie koszty. Radny chce złożyć wniosek o wyłączenie z uchwały budowy zatoki parkingowej w Perzowie. Uważa też, że zaciąganie kredytu na ten cel jest niezasadne, ponieważ nie uważa tej inwestycji za pilną.

Pani Wójt – odpowiedziała, że często były skargi na to, że pojazdy przyjeżdżające do szkoły parkują na ulicy. Miejsca parkingowe stworzone, dzięki budowie tej zatoki, posłużą także dla GOK-u i boiska ORLIK. Pani Wójt oświadczyła, że rozmawiała z LZS Perzów i uzyskała informację, że LZS nie będzie korzystać z tego boiska, ponieważ nie spełnia wymogów określonych przez PZPN. Stąd też decyzja o lokalizacji parkingu. Pani Wójt poinformowała Radnego Kulę, że decyzję w tej sprawie podjęła już Rada Gminy na posiedzeniu komisji w dniu 22 czerwca. Wtedy też zostały szeroko omówione zmiany do projektu zatoki.
Pan Kula – mówi, że rozumie, że uzgodniła sprawę z LZS, ale przypomina, że obiecała również uzgodnienie Zarządem OSP, który organizuje zawody strażackie. Radny stwierdził, że nie było konsultacji, którą obiecała Pani Wójt.

Pani Wójt – uważa, że nie było takiej potrzeby, ponieważ boisko nie zmieni przez to swoich dotychczasowych wymiarów, zostanie jedynie przesunięte. Zdaniem Pani Wójt, to niepoważne ze strony radnego Kuli blokować taką inwestycję dla zawodów strażackich, które na tym boisku odbywają się co 5 lat. Pani Wójt w kontekście uwag radnego Kuli sądzi, że osoba wójta w Gminie jest zbędna.

Radny Burzała – uważa, że lokalizacja zatoki w proponowanym przez Panią Wójt miejscu, to kolejne koszty. Proponuje lokalizację od strony Pana Gugały. Zgadza się z tym , że była dyskusja w tej sprawie na komisji, ale utwardzenie terenu przy GOK też było planowane i go nie ma. Jego zdaniem dzieci mogą kawałek przejść do szkoły.
Pani Wójt – mówi, że w praktyce, rodzice przy położeniu proponowanym przez radnego Burzałę i tak nie pojadą tam parkować, ponieważ dzisiaj każdy podjeżdża jak najbliżej celu. Podkreśla, że budowa zatoki parkingowej jest przede wszystkim z myślą o szkole.

Radny Burzała – zauważa, że obecnie, chociaż na istniejącym parkingu są cztery miejsca parkingowe wolne, nauczyciele i tak stoją pod szkołą. Proponuje np. przesunąć krawężnik przy chodniku i tam stworzyć miejsca do parkowania.
Pani Wójt – przypomina Radzie Gminy, że o planach budowy zatoki parkingowej mówiła pół roku temu i nikt tego nie kwestionował. Pyta co ma w takim razie zrobić, skoro koszty projektu i przygotowania inwestycji zostały już poniesione? Proponuje zwołanie specjalnej komisji poświęconej lokalizacji zatoki parkingowej.

Radny Kula – mówi, że nie chce podważać uzgodnień. Prosi jedynie o „traktowanie organizacji jako osobowości prawnej”.

Pani Wójt – podkreśla, że boiskiem zarządza Wójt Gminy, a nie OSP.
Radny Kula – pyta czy jest do wglądu protokół ze spotkania z LZS.

Pani Wójt – oświadczyła, ze spotkanie odbyło się z udziałem 5 członków zarządu LZS.

Radny Kula – rozumie, że ze spotkania jest spisany protokół, do którego może mieć wgląd.

Pani Wójt – odpowiedziała, że musi to sprawdzić.

Radny Kula – mówi, że jego zdaniem utworzenie zatoki parkingowej, będzie pierwszym krokiem do likwidacji boiska w Perzowie. Radny uważa, że na terenie szkoły również można takie miejsce wygospodarować.
Radny Kłodnicki – powiedział, że jeżeli teraz projekt zostanie odrzucony, parking szkolny nie powstanie przez następne 10 lat. Każdy chce parkować jak najbliżej. Radny nie popiera pomysłu radnego Kuli, aby lokalizować parking na terenie szkoły. Tam jest za mało miejsca i zepsuje to wygląd otoczenia szkoły. Radny odniósł się do wypowiedzi Pana Burzały na temat wolnych w ciągu dnia miejsc parkingowych na istniejącym parkingu przy Gimnazjum. Nie zgadza się z nią, ponieważ miejsca zwalniają się w trakcie trwających zajęć lekcyjnych. Nauczyciele nie są w stanie monitorować parkingu w czasie zajęć i sukcesywnie przeparkowywać swoich pojazdów. Radny Kłodnicki również uważa, że gabaryty boiska pozostaną wystarczające, a dzieci i nauczyciele chcą parkować jak najbliżej szkoły. Kierowcy autobusów również wielokrotnie zwracali się do radnego Kłodnickiego, aby wnioskował o zatokę parkingową przy szkole.
Radna Włodarczyk – popiera radnego Kłodnickiego. Sama mieszka w tym rejonie i widzi ci się tam codziennie dzieje. Najgorzej jest zimą, kiedy dzieci brną po kolana w śniegu. Pyta radnego Kulę dlaczego w takim razie straż nie kosi boiska kiedy jest zarośnięte, a porządek na boisku ktoś musi utrzymywać. Radna uważa, że nie ma się nad czym zastanawiać. Pieniądze w kwocie 5 tys. zostały już na ten cel wydatkowane. W ofercie przetargowej można zaznaczyć przesunięcie istniejącej siatki. Radna mówi, że na jej posesję też wpadały piłki, więc Pan Kuś też nie powinien mieć uwag. Radna powiedziała, że zimą ma problem z wyjazdem z własnej posesji. Oświadczyła, że jej zdaniem parking jest tam potrzebny.

Radny Kula – wyjaśnił, iż nie użył sformułowania, że nie jest potrzebny. Ma jedynie zastrzeżenia do jego lokalizacji. Uważa, że projektant źle określił wymiary parkingu. Według radnego Kuli nie są one zgodne z obowiązującymi przepisami. Odśnieżać i tak będzie trzeba. Radny Kula stwierdził, że chce odsunąć pojazdy od posesji radnej Włodarczyk, a radna nie chce z tego skorzystać.

Radna Włodarczyk – odpowiedziała, że parking też będzie od jej posesji wystarczająco odsunięty, a boisko jest nie wykorzystywane. 

Radny Burzała – twierdzi, że nie zawsze tak będzie.

Radna Włodarczyk – przypomina, że boisko było już raz przesunięte.

Radny Kula - mówi, że dlatego uważa, że tam właśnie powinno być kontynuowane.

Pan Wójt – uważa, że w myśl tego co słyszy jako wójt do niczego nie ma prawa. Przypomina, że ostatnimi czasy boisko było wykorzystywane raptem 1 raz na dwa lata. Prosi radnych o decyzję.

Radny Kula – według niego Pani Wójt nie zdąży z procedurami.

Pani Wójt – odpowiedziała , że o to radny Kula ma się nie martwić. Oświadczyła, że też zna się na przepisach i zdąży. A jeżeli kwestionuje projekt Pana Bryłki, prosi, aby się z nim spotkał i wymienił uwagi do projektu.

Radny Wieczorek – przypomina, że również mówił o tej lokalizacji, co radny Kula, a chodnik powinien być codziennie odśnieżany przez pracowników szkoły.
Radna Włodarczyk – nie zgadza się z radnym Wieczorkiem, ponieważ za chodnik odpowiada gospodarz terenu, czyli Gmina.

Radny Wieczorek – mówi, że w Perzowie boisko kosi Gmina, a 
w Miechowie on sam osobiście. Radny popiera wniosek Pana Kuli 
w kwestii zmiany lokalizacji.

Radny Pietrus – przypomina, że w Trębaczowie jest szkoła, a Zbyczyna jest od niej oddalona 2 km. Nie jest pewien czy przywozi się te dzieci pod samą szkołę. Proponuje radnym obejrzeć boisko.
Radny Łytka – pyta czy umowa z KPDM na budowę dróg jest już podpisana? Pyta co dalej z drogą Perzów-Brzezie. Czy było wysłane pismo o naprawę gwarancyjną?

Pani Pieles – odpowiedziała, że podpisanie umowy następuję po 5 dniach. W sprawie drogi na Brzezie odzewu nie ma. Jak przyjadą 
w sprawie umowy, będzie rozmawiać.

Radny Kozan – sam już nie jest pewny lokalizacji parkingu: czy jest za płotem, czy przed płotem. Proponuje iść na boisko i zobaczyć.

Pani Wójt – uważa, że jeszcze był na to czas przed sesją, a nie w trakcie. Przypomina, że od trzech lat co sesję zgłaszane są jej problemy, związane z parkowaniem koło szkoły w Perzowie. O planach budowy zatoki mowa była nie raz, dlatego teraz nie rozumie z czym jest problem.” To jest robienie ze mnie głupka!” – zdenerwowała się Pani Wójt. Skoro, jak twierdzi radny Kula parking wyznaczony już został 

z drugiej strony, to pyta czy ktoś tam parkuje? Pani Wójt uważa, że budowanie parkingu od strony posesji Pana Gugały, to nie jest to samo, co przy szkole. W tym momencie Gmina jest o krok od ogłoszenia przetargu. Została wykonana praca przez Panią Pieles. Prosi więc radnych, skoro tak uważają, żeby poszli obejrzeć boisko.
Radny Kłodnicki – pyta – skoro gabaryty boiska się nie zmienią, to w czym w takim razie radni widzą problem. Zdaniem radnego za dużo pieniędzy wydatkowano z budżetu Gminy na straże.

Radny Sobieraj – przypomniał, że wszyscy radni oglądali projekt i nikt nie miał do niego uwag. „Czy wy nie macie swojego zdania? Teraz kilka głosów się odezwało i co?” – pytał zdenerwowany radny.

Radny Wieczorek – powiedział, że różnice zdań były już wtedy. Była opcja przegłosowana i Pani Wójt przystąpiła teraz do jej wykonania.

Radny Kula – uważa, że poniesione koszty projektu w kwocie 5 tys., są ułamkowym procentem całych kosztów inwestycji. Jego zdaniem parking nie zlikwiduje  korków przy ulicy na odcinku przedszkole – Urząd Gminy.

Innych pytań nie zgłoszono.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy( w załączeniu).
Pani Wójt – przedstawiła treść sprawozdania. 
Pani Wójt – powiedziała, że zamierza rozmawiać na temat zmniejszenia liczebności delegacji do Niemiec. Jest coraz mniej chętnych do zaangażowania się we współpracę.

Radna Włodarczyk – uważa, że Pani Wójt ma rację. Bez znajomości języka niemieckiego, to jest duży problem. Radna pogratulowała Pani Wójt i Pani Sekretarz, że mimo trudności tak dobrze radzą sobie z delegacjami.
Radny Burzała – przypomniał, że taka była idea współpracy, żeby Niemców gościć w domach. Sam gościł ich u siebie dwukrotnie i mówi, że większość czasu spędzali oni w gminie. Jest zaskoczony propozycją Pani Wójt.

Radna Włodarczyk – odpowiedziała, że to dobrze, że radny Burzała jest taki otwarty, bo ona sama miałaby problem, ponieważ ma 6-osobową rodzinę.

Pani Wójt – przypomniała, że w ubiegłym roku czworo gości z Niemiec nie miało noclegu.
Pani Elżbieta Nawrot (sołtys wsi Koza Wielka) – powiedziała, że każdy, kto jedzie musi wiedzieć, ze powinien przyjąć gości.

Radny Kula – pyta o koszty dożynek powiatowych.

Pani Wójt – odpowiedziała, że ostateczny koszt, to kwota ok. 25 tys.zł.

Radny Kula – pyta o koszty sporządzenia studium do planu.

Pani Wójt – odpowiedziała, że ponieważ ponoszone były jakiś czas temu musi dokładnie sprawdzić. 

Radny Kula – pyta czy studium było robione pod farmy wiatrowe?

Pani Wójt – odpowiedziała, że w kwestii ewentualnej lokalizacji farm wiatrowych, skupiła się na trzech obszarach. Ich budową zainteresowane są dwie firmy. Czy farmy te powstaną? – Pani Wójt powiedziała, że tego nie wie.

Radny Kula – pyta jakie korzyści z tego będzie miała Gmina. „Czy nie okaże się, że Gmina wyda pieniądze na studium, a farmy nie powstaną?”- pytał radny.

Pani Wójt – odpowiedziała, że opracowanie studium, to zadanie własne Gminy i nie chodzi tylko o farmy wiatrowe, ale również o żwirownie i inne rzeczy. Pani Wójt poinformowała, że teraz będzie się toczyć dalsza procedura uzgodnień i ewentualnych sprzeciwów. W Kamieńsku, gdzie ostatnio była z radnymi jest 16 wiatraków.

Radny Kula – rozumie, ze urzędnik jest w stanie wyliczyć ile Gmina z tego będzie miała dochodu.

Radny Zając – mówi, że przy 20 wiatrakach ok. 900 tys.zł. rocznie jest dla gminy.

Radny Kozan – pyta o walne zebranie Zakładu Zagospodarowania Odpadów. Pyta co tam jest zrobione?

Pani Wójt – przypomniała radnemu, że miesiąc temu na sesję był zaproszony Prezes Spychalski i wtedy powinien radny zadawać pytania. Pani Wójt przyznała, że kiedy Prezesem został Pan Spychalski, prace nabrały tempa i więcej zaczęło się dziać. Spotkanie dotyczyło absolutorium dla Zarządu Spółki INWESTOR. Ponieważ w ciągu roku było kilku prezesów, procedura była skomplikowana.
Radny Kula – pyta o procedurę udzielenia absolutorium.

Pani Wójt – wyjaśniła i jeszcze raz podkreśliła, że obecny Prezes Zarządu sprawił, że w Spółce zaczęło się coś dziać.

Innych pytań nie zgłoszono.

6. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy.
 Z-ca Przewodniczącej  – poinformował, że z uwagi na dzisiejszą nieobecność Pani Froń, sprawozdanie zostanie przez nią złożone na kolejnej sesji.
Następnie ogłosił  5-minutową przerwę (15.35)

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Planowania, Budżetu, Finansów, Rolnictwa i Budownictwa Rady Gminy Perzów.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Z-ca Przewodniczącej poprosił radnych o głosowanie.
12 radnych głosowało za przyjęciem uchwały.
8. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnemu  Ośrodkowi Kultury w Perzowie.
Pytań i uwag nie zgłoszono.

Radca Prawny Pan Zdzisław Mędel – poinformował radnych, że zgodnie ze statutem  nie jest konieczne szczegółowe czytanie załącznika do uchwały.

Radni Zgodzili się z opinią radcy prawnego.

Z-ca Przewodniczącej poprosił radnych o głosowanie.
Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych
1 radny wstrzymał się od głosu

1 radny głosował przeciw.

Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Biblioteki Publicznej w Perzowie.

Pytań do  nie zgłoszono. 
Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały i poprosił radnych 
o głosowanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych

1 radny wstrzymał się od głosu

1 radny głosował przeciw.

Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Perzów na lata 2012-2021.

Pani Wójt – przypomniała, że dokument obowiązuje od ubiegłego roku 

i wskazuje kierunki gospodarowania na kolejne lata. Kolejne podejmowane w tym zakresie uchwały, dotyczą porządkowania planu. Obecnie zakończyły się niektóre procedury przetargowe. Budowa kanalizacji została rozpisana na lata. Koszty zostały urealnione i rozpisane w czasie. Zaciągnięcie kredytu jest konieczne, aby inwestycja mogła zostać zrealizowana.
Radny Kula – mówi, że 2 lata temu zadłużenie Gminy wynosiło 5%. Według tej prognozy zadłużenie wzrośnie do 48%. Była też mowa o nadwyżce budżetowej.

Pani Wójt – odpowiedziała, że Gmina Perzów ma dochody najniższe w powiecie, natomiast wydatki są większe. Potrzeb jest bardzo dużo. 

1 mln.zł. na inwestycje z budżetu, to kwota nieosiągalna. Wydatków i obowiązków spoczywających na Gminie jest tak dużo, że zdaniem Pani Wójt innego wyjścia nie ma . Pani Wójt powiedziała, że Gmina potrzebuje strategicznego inwestora, aby mogła się dalej rozwijać. A tym czasem Pani Wójt rządzi się tym, co jest. Budowa kanalizacji bardzo obciąża budżet. Analizując ostatnio podane w gazecie lokalnej dane, wszystkie gminy mają wskaźniki zadłużenia w granicach 35-40%. Gmina Perzów ma obecnie 13%. Jeżeli zaciągnięte zostałyby planowane kredyty, wskaźnik wzrośnie do 48%. Po rozliczeniu inwestycji, związanej z budową kanalizacji część wydatkowanych środków zostanie zwrócona. Wtedy wskaźnik zmaleje do 33%. Pani Wójt  powiedziała, że to normalny wskaźnik dla każdej gminy, korzystającej ze środków unijnych. W 2015 r. wskaźnik jeszcze spadnie do 25%. Kredyty obecnie oferowane gminom są na bardzo korzystnych warunkach.
Radny Kula – pyta czy jest symulacja spłaty kredytu oraz pyta czy są oferowane kredyty krótkoterminowe?
Z-ca Skarbnika Pan Tyc – wyjaśnił radnemu Kuli, że kredyty krótkoterminowe na inwestycje gminne są dla gminy niekorzystne. O wiele bardziej korzystne są kredyty długoterminowe.

Pani Wójt – dopowiedziała, że w 2012r, wskaźnik powinien realnie spaść do 30%.

Innych pytań do  nie zgłoszono.

Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały i poprosił radnych 

o głosowanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych

1 radny wstrzymał się od głosu

1 radny głosował przeciw.

Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu na 2012 rok.
Z-ca Przewodniczącej Rady – poprosił radnych o ewentualne zapytania.

Radny Burzała – pyta o uzasadnienie do uchwały. Pkt.5 , dział 750 zwiększenie wydatków na opłaty sądowe i komornicze. Dlaczego rosną?
Pan Tyc – odpowiedział, że zaplanowana była kwota 2 tys.zł. Należności się zmniejszają, a zakładanie spraw kosztuje. Trzeba uiścić opłatę.

Radny Burzała – pyta o rozdział 75075 zwiększenie wydatków na projekt „Smocze Miasteczko”.

Pan Tyc – wyjaśnił, że różnica wynika z rozliczenia projektu.

Radny Burzała – pyta czy wystarczy 11 tys.zł. na spłatę odsetek od kredytów?

Pan Tyc – odpowiedział, że wystarczy, bo w budżecie zaplanowano kwotę 75 tys.zł.

    Innych pytań i uwag nie zgłoszono.

Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały i poprosił radnych 

o głosowanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych

1 radny wstrzymał się od głosu

1 radny głosował przeciw.

 Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na rynku krajowym na sfinansowanie deficytu budżetu z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne pn.”Budowa i modernizacja dróg Koza Wielka-Gęsia Górka, Miechów, Perzów, Słupia, Zbyczyna” i „Budowa zatoki parkingowej przy drodze gminnej w Perzowie.”
Radny Kula – zgłasza wniosek o wyłączenie z uchwały „Budowy zatoki parkingowej przy drodze gminnej w Perzowie.”

Radca prawny Zdzisław Mędel – pyta czy to jest wniosek o zmianę projektu uchwały?

Radny Kula – potwierdza, że chodzi o usunięcie zapisu, dotyczącego budowy zatoki parkingowej.

Radny Wieczorek – według niego rada dała inwestycji już zielone światło. Pieniądze na ten cel zostały wydatkowane. Pyta co dalej?

Radny Kula – powiedział, że jeżeli wprowadzi jakieś zamieszanie, to wycofuje wniosek.

Pani Wójt – podkreśliła, ze to nie chodzi o czas, tylko o budżet, który ma być realizowany.

Radny Kula – powtórzył, że wycofuje swój wniosek.
Innych pytań do  nie zgłoszono.

Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały i poprosił radnych 

o głosowanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych

1 radny głosował przeciw.

Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

O godz. 16.20 salę obrad opuścił radny Burzała.

Obecnych na sali jest 11 radnych.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na rynku krajowym na sfinansowanie deficytu budżetu z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne  pn.”Budowa kolektora sanitarnego w miejscowości Perzów i Domasłów.” w ramach operacji: Budowa kolektora sanitarnego i przydomowych oczyszczalni ścieków w m.Domasłów i Perzów wraz z rozbudową oczyszczalni ścieków w Perzowie

Pytań do  nie zgłoszono.

Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały i poprosił radnych 

o głosowanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych

1 radny głosował przeciw.

Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki                     na finansowanie wyprzedzające z Banku Gospodarstwa Krajowego na realizację zadania inwestycyjnego pn.”Budowa kolektora sanitarnego w miejscowości Perzów i Domasłów” w ramach operacji Budowa kolektora sanitarnego i przydomowych oczyszczalni ścieków w m.Domasłów i Perzów wraz z rozbudową oczyszczalni ścieków w Perzowie.

Pytań do  nie zgłoszono.

Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały i poprosił radnych 

o głosowanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

15.Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kępińskiego na dofinansowanie modernizacji chodników przy drogach powiatowych.

Radny Kula – zwraca uwagę, że w uzasadnieniu jest zapis doprecyzowany, że są to drogi powiatowe w Gminie Perzów. Pyta czy taki zapis nie powinien być powtórzony w treści uchwały?

Pani Wójt – przedstawiła jak będzie przebiegała inwestycja w Turkowach. Podkreśliła, że Gmina Perzów jest w tym roku traktowana przez powiat priorytetowo. Powiat dofinansuje inwestycję minimum w kwocie 100 tys.zł.

Radca prawny – odniósł się do wniosku radnego Kuli i potwierdził, że zapis jest możliwy. O udzieleniu pomocy będzie stanowiła umowa, w której treści będzie to doprecyzowane.

Radny Pietrus – pyta czy będą zbierane pobocza przy drogach gminnych.

Pani Wójt – odpowiedziała, że część dróg zrobiono, a na resztę nie ma już środków.

Radny Pietrus – mówi, że chodzi o drogę Trębaczów-Zbyczyna.

Pytań do  nie zgłoszono.

Z-ca Przewodniczącej poprosił radnych o głosowanie poprawki zgłoszonej przez radnego Kulę.

Za poprawką głosowało 10 radnych

1 radny wstrzymał się od głosu.

Tytuł uchwały otrzymuje brzmienie: Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kępińskiego na dofinansowanie modernizacji chodników przy drogach powiatowych położonych 

na terenie Gminy Perzów. Podobny zapis znajdzie się w treści uchwały.

Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały i poprosił radnych 

o głosowanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

16.  Wolne głosy i wnioski.

Radny Zając – pyta Panią Wójt kiedy będzie kolejna sesja i o 12.200 zł dotacji dla OSP Perzów.
Pani Wójt – odpowiedziała, że w sierpniu. Prosi, aby OSP wystosowała do Wójta pismo ze szczegółami przedsięwzięcia.

Pani Sekretarz – zwróciła się z pytaniem do Prezesa Zarządu Gminnego OSP czy zmieniły się zasady używania sygnałów alarmowych przez straż. Poprosiła o ustalenie przez zarząd zasad etyki korzystania z remiz. W niedzielę 24 czerwca otrzymała przykry telefon od mieszkańca w sprawie nadużywania przez OSP Perzów sygnału alarmowego. Pani Sekretarz wie, że wygrane zawody strażackie, to powód do radości. Ale zaapelowała do Prezesa o umiar w jej okazywaniu. Oświadczyła, że nie ma zamiaru być więcej „kozłem ofiarnym” i że nie będzie w imieniu OSP przepraszać więcej mieszkańców. Przypomniała, że zasady etyki obowiązują wszystkich. Dla niej osobiście sygnał alarmowy to świętość, ponieważ wieszczy nieszczęście. A zakłócanie spokoju mieszkańców niezasadnym użyciem syreny o godz.23.00, jest nie na miejscu. 
Radny Kula – mówi, że nie był wtedy obecny w remizie, ale przeprasza za kolegów i zobowiązał się, że ich na to uczuli i wyciągnie konsekwencje.

Pani Sekretarz – powiedziała, że jej przepraszać Pan Kula nie musi, ale to, że musi o 23.00 odbierać taki telefon jest nie na miejscu. Skarg na OSP jest już po prostu za dużo. Nie wspominałaby o tym, gdyby był to tylko jeden incydent.

Radny Zając – powiedział, że wkrótce będzie posiedzenie zarządu gminnego i ten temat zostanie poruszony.

Pani Sekretarz – „Nie róbcie z remiz tanich tancbud” – powiedziała.

Radny Kula – prosi, aby używać odpowiednich słów, przeprasza i obiecuje, że temat poruszy na zarządzie.
Radna Piekarska – pyta czy zbieranie poboczy przy drogach powiatowych jest skończone.

Pani Wójt – mówi, że mówiła o drogach gminnych, przy powiatowych będzie kontynuowane.

Radna Piekarska – prosi w takim razie o Trębaczów.

Pani Pieles – potwierdziła, że jest w planie.

Radny Sobieraj – prosi o usunięcie zwałów ziemi przy drodze do Zbyczyny pozostawionych na poboczach po wykonaniu posypki asfaltu.

Pani Pieles – odpowiedziała, że rozezna ten temat i podejmie kroki.

Radny Kula – pyta co z wnioskiem o zmianę lokalizacji zatoki parkingowej?

Radny Wieczorek – odpowiedział, że to już zostało przez Radę przegłosowane.

Z-ca Przewodniczącej Rady podziękował za udział w posiedzeniu i zamknął obrady XXII Sesji Rady Gminy Perzów.

Protokół spisała: Joanna Bednarek
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