                                             PROTOKÓŁ  NR  31 /2013
                                 XXXI Sesji Rady Gminy Perzów

                                   w dniu 25 kwietnia 2013r.
1. Otwarcie Sesji.
Otwarcia Sesji dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Perzów 

Danuta Froń. Powitała radnych, sołtysów, Panią Wójt, Panią Sekretarz, Panią Skarbnik, Zastępcę Skarbnika Gminy, dyrektorów jednostek organizacyjnych z Gminy Perzów oraz pracowników Urzędu Gminy.
Stwierdziła obecność 14 radnych.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Interpelacje.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy.

5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy. 
6. Sprawozdanie z wykonywanych zadań zawartych w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Perzów w 2012 roku.
7. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Perzowie za 2012 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w Perzowie stanowiącej własność Gminy Perzów.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Perzów.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/131/2012 Rady Gminy Perzów z dnia 20 grudnia 2012r. w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Perzów na lata 2013-2021.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu na 2013 rok.

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kępińskiego na dofinansowanie programu utylizacji azbestu na terenie Gminy Perzów.
14. Wolne głosy i wnioski.

Przewodnicząca Rady – zapytała czy są propozycje zmian do porządku obrad?
Nie zgłoszono propozycji zmian do porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała przyjęcie protokołu
 z poprzedniej sesji bez odczytania, stwierdzając, iż protokół został wyłożony do wglądu przed Sesją , a poza tym była możliwość zapoznania się z nim w biurze Rady. Przewodnicząca Rady zapytała Radnych czy chcą wnieść zmiany do protokołu. 
Nikt z radnych nie zgłosił uwag do protokołu.

Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie za przyjęciem protokołu 

z poprzedniej Sesji bez odczytania.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. 14 radnych głosowało 
za przyjęciem protokołu z XXX Sesji bez odczytania.
3. Interpelacje.
Radny Burzała – chce najpierw podziękować Pani Wójt za odpowiedzi na jego interpelacje z poprzedniej sesji. Wraca jednak do wniosku jaki złożył w Urzędzie Gminy w dniu 6 marca o wydanie dokumentów (protokołów z sesji i komisji oraz uchwały) potwierdzonych za zgodność z oryginałem. 11 marca otrzymał w tej sprawie pismo, z którego wynikało, że nie otrzyma dokumentów, ponieważ zostały one opublikowane na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Perzów. Tymczasem w ostatnim czasie radny jednak otrzymał dokumenty, 
o które wnioskował. Pyta, co zmieniło się w przepisach, że teraz je otrzymał, mimo, że zaniechał dalszego upominania się o nie.
Pani Wójt – odpowiedziała, że wcześniej Urząd działał zgodnie z przepisami odsyłając radnego na strony BIP, bo taka była interpretacja radcy prawnego. Wydała dokumenty, ponieważ radny się tego bardzo domagał.

Radny Burzała – pyta dlaczego więc nie dostał ich od razu.

Pani Wójt – mówi, że dlatego, że Urząd Gminy, zgodnie z opinią radcy prawnego, nie ma takiego obowiązku. Ale w związku z tym, że radny domagał się wydania, Pani Wójt postanowiła nie „kłócić się o kartkę papieru”.

Radny Burzała – pyta dlaczego wszystkie protokoły z posiedzeń komisji Rady Gminy zostały wycofane z BIP-u. Cytuje przepisy ustawy.

Pani Wójt – odpowiedziała, że dlatego, że nie ma obowiązku umieszczania ich na stronach BIP. Ale są jawne i każdy może przyjść zapoznać się z ich treścią do biura rady.

Radny Burzała – twierdzi, że te protokoły od lat były zamieszczane na stronach BIP.

Protokolantka J.Bednarek , osoba odpowiedzialna za BIP – odpowiedziała, że wszystkie protokoły z komisji zostały zamieszczone na stronie w ubiegłym roku.

Radny Burzała – uważa, że najistotniejsze jest to, że one tam były i nikt w radzie nie wyrażał woli ich usunięcia. Uważa, że wielu mieszkańców chciałoby się zapoznać, co się dzieje na sesjach tym bardziej na komisjach, kiedy są prowadzone różne dyskusje – jak powiedział radny --swobodne, ale czasem ważne. Można przepisy różnie interpretować, ale według niego protokoły z komisji powinny być na stronach BIP. Następnie radny odniósł się do interpelacji na temat stanu zadłużenia Gminy. W kontekście poprzednio podjętej uchwały o nowym kredycie, pyta czy ktoś z radnych potrafi określić, ile wynosi zadłużenie Gminy.

Przewodnicząca Rady – upomina radnego, że interpelacje powinny być kierowane do Wójta Gminy.

Radny Burzała – pyta czy Przewodnicząca potrafi odpowiedzieć na to pytanie?

Przewodnicząca Rady – odpowiedziała, że na poprzednich posiedzeniach była wyczerpująca dyskusja na ten temat, wypowiadał się Skarbnik Gminy.

Radny Burzała – poinformował na podstawie otrzymanej odpowiedzi, że kredyty były zaciągane od 2010r. Mówi, że z poprzedniej kadencji nie ma już żadnego kredytu, a przynajmniej takiego w interpelacji nie znalazł. Mówi, że na dzień 31 marca – nie licząc uchwalonego ostatniego kredytu, Gmina jest zadłużona na kwotę 5mln 743 tys.zł. Nawiązał do słów Starosty Kępińskiego, wypowiedzianych podczas tegorocznego gminnego śniadania wielkanocnego, który powiedział, że Gmina Perzów jest najbardziej dynamicznie rozwijającą się gminą w powiecie kępińskim. Radny mówi, że owszem, ale przy zadłużeniu w ciągu dwóch lat 5,7 mln zł. kredytu i 1,8 mln, który nie został w interpelacji uwzględniony, bo nie jest jeszcze zaciągnięty.

Radny Kula – również dziękuje Pani Wójt za odpowiedź na jego interpelację w sprawie inwestycji w roku 2013. Radny pyta dlaczego skoro radni uchwalili kredyt 1.800.000 zł, w uchwale jest 1.850.000 zł.
Radni – poprawiają radnego Kulę, mówiąc, że Rada Gminy Perzów uchwaliła kredyt do wysokości 1.850.000 zł.

Radny Kula – twierdzi, że pamięta kwotę 1.800.000 zł. , ale mówi, że może się mylić. Kolejne pytanie dotyczy planu budowy dróg w Perzowie. Było przewidziane na ten cel 500 tys.zł., a w zestawieniu jest 650 tys.zł. Prosi, aby Pani Wójt wyjaśniła różnicę. Z otrzymanego zestawienia wynika też brak 300 tys.zł. na realizację inwestycji, pyta jak Pani Wójt zamierza to zrównoważyć.
Pani Wójt – prosi zweryfikować dokumenty, ponieważ Rada Gminy Perzów podczas sesji uchwaliła zaciągnięcie kredytu do wysokości 1.850.000 zł. Co do drugiego pytania radnego, Pani Wójt przyznaje, że było w wersji pierwotnej 650 tys.zł. na drogę, dlatego, że tyle wynosił szacunkowy projekt. Wymagał on też od Gminy wkładu własnego, gdyby projekt schetynówki przeszedł. Kiedy wniosek odrzucono, zlecono wykonanie nowego kosztorysu, usunięto z niego pewne elementy i po korekcie wyniósł on 530 tys.zł. A te 300 tys.zł. brakujące, to kwota, 
o jaką radni pomniejszyli uchwalaną kwotę kredytu.
Radny Burzała – pyta jakie w tej sytuacji Pani Wójt widzi rozwiązanie, aby te 300 tys.zł. zabezpieczyć.
Pni Wójt – przypomina, że prosiła wtedy, skoro radni nie chcieli uchwalić wysokości kredytu, jaką proponowała Pani Wójt, to żeby  w tej sytuacji nie wyrzucali z budżetu żadnej z zaplanowanych inwestycji. Radni zmniejszyli kwotę kredytu o 300 tys.zł. Dlatego w dzisiejszym projekcie uchwały o zmianach budżetu na 2013 rok będą różne przesunięcia. 

Np. na budowę drogi w Perzowie jest zaplanowane 360 tys., ponieważ Pani Wójt była zmuszona pozmniejszać kwoty przypisane do poszczególnych inwestycji. W związku z tym droga przy Urzędzie Gminy i Orliku będzie robiona, jak wystarczy pieniędzy. 

Radny Kula – wyartykułował kolejne uwagi do otrzymanego zestawienia.
Pani Wójt – odpowiedziała, że radny otrzymał zestawienie według danych na dzień 31 marca, a dzisiaj jest 25 kwietnia i będą na dzisiejszej sesji inne zmiany. Zatem dokument, który ma przed sobą radny Kula jest już trochę zdeaktualizowany. Pani Wójt powiedziała, że po dzisiejszych uchwałach zestawienie to powinno być zweryfikowane i uaktualnione.

Radny Kula – pyta czy przypadkiem nie ma takiego obowiązku, że odpowiedź na interpelację poszczególnego radnego, powinni otrzymywać wszyscy radni. Uważa, że odpowiedź interesuje wszystkich radnych. Pyta czy jest to możliwe.

Pani Wójt – odpowiedziała, że jak będzie taka wola Rady, to nie widzi problemu.
Przewodnicząca Rady – poprosiła, aby radni przegłosowali wniosek radnego Kuli.

5 radnych głosowało za wnioskiem

2 radnych wstrzymało się od głosu

7 radnych głosowało przeciw

Wniosek radnego Kuli został odrzucony.
Pani Sekretarz - poinformowała radnych, że interpelacje i odpowiedzi są do wglądu dla każdego w biurze rady.

Przewodnicząca Rady – również prosi, aby zainteresowani interpelacjami radni zgłaszali się do biura rady.

Radny Burzała – ponowił pytanie dlaczego na stronach BIP nie ma protokołów z posiedzenia wspólnego komisji Rady Gminy. Burzała odczytał z ustawy sankcje, jakie ciążą na pracowniku, który odmawia dostępu do informacji. Powiedział, że nie słyszał ze strony radnych głosu, że tych protokołów na stronie BIP ma nie być, następnie dalej odczytywał przepisy ustawy.
Pan Zdzisław Mędel, radca prawny – powiedział, że w tym momencie czuje się zobowiązany zabrać głos. Nie chciałby się powtarzać, wracając do tego, co mówił na poprzednim posiedzeniu. Chciałby odpowiedzieć radnemu Burzale w imieniu swojej przełożonej Pani Wójt. Powiedział, że radny Burzała ma pełne prawo nie zgodzić się z jego interpretacjami tych przepisów. Zaznacza, że to nie są jego interpretacje, bo nie czuje się powołany do wykładni prawa. Od tego są sądy i to najwyższe. Powiedział, że zadaniem zawodowym radcy jest tę literaturę czytać. Powiedział, że przepisy, które przytaczał radny Burzała stanowią o dostępie do posiedzeń. Mówią one, że obowiązkiem organów władzy jest zapewnić publiczny dostęp do posiedzeń tych organów. Kolejne przepisy przytaczane przez radnego Burzałę mówią o tym, że ten dostęp ma być zabezpieczony - potencjalnie. Ustawa stoi na straży jednej podstawowej rzeczy: dostępie obywatela do dokumentu urzędowego, który stanowi informację publiczną. 99% dokumentów znajdujących się w urzędach lub ich archiwach zawierają informację publiczną, są powszechnie dostępne. Zasadą ustawy jest udostępnianie informacji publicznej na wniosek. To jest jeden z tych kanonów ustawy. Dostępność do posiedzeń również mieści się w tym kanonie. Jeżeli informacja jest zamieszczona na stronach BIP, organ prowadzący jest zwolniony z załatwiania wniosku. Ten dostęp jest szeroko uregulowany w ustawie i sankcjonowany wobec urzędników, którzy naruszają ten dostęp, stosują przewlekłość w udostępnianiu informacji. Urzędnik, kiedy interesant przychodzi do urzędu ma obowiązek udzielić mu takiej informacji niezwłocznie i w żądanej formie, nie pytając o powód. Nad tym jest jednak przepis nadrzędny, mówiący, że jeżeli informacja jest zamieszczona na stronach BIP, organ prowadzący jest zwolniony z załatwiania wniosku interesanta. Jest jednolitość stanowiska  profesorów komentujących ten przepis i sądów. Urzędnik powinien obywatelowi wskazać link do informacji umieszczonej na stronie BIP. Radca powiedział, że wniosek radnego Burzały nie podlegał rozpatrzeniu z tego właśnie powodu.
Radny Burzała – pyta, dlaczego w takim razie to dostał, skoro nie podlega i po terminie.

Przewodnicząca Rady – powiedziała, że może po prostu z uprzejmości.
Radca prawny – odpowiada, że nie ma też przepisu, który by zabraniał dostępu do dokumentów, mimo, że są one w BIP-ie. Radca zapewnił, że jeżeli okoliczności by go zmusiły do udzielenia odpowiedzi niekorzystnej dla Pani Wójt, też by takiej udzielił. To etyka zawodowa. Sam osobiście na prośbę obywatela o ksero dokumentu, nawet tego, który jest w BIP-ie odpowiedziałby pozytywnie. Przepis mówiący, że jeżeli informacja jest zamieszczona na stronach BIP, organ prowadzący jest zwolniony z załatwiania wniosku, jest to prawem urzędnika. I w związku z tym radca stwierdził, że urzędnik rozpatrujący wniosek radnego Burzały zachował się zgodnie z prawem. Radca powiedział też, że radny Burzała nie musi się zgadzać z jego wypowiedzią.
Radny Kula – poprosił o aktualizację otrzymanego zestawienia inwestycji na 2013 rok.

Radny Burzała – pyta czy jest przygotowana wycena ośrodka zdrowia w Perzowie.

Pani Wójt – odpowiedziała, że nie. Dopiero po uchwaleniu przez Radę Gminy uchwały może wszcząć procedurę. W tej chwili brak podstaw do zlecenia wyceny, z którą wiążą się koszty do poniesienia.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy. ( w załączeniu)

Pani Wójt – odczytała treść sprawozdania. 
Radny Sobieraj – zapytał kto jest zainteresowany żwirownią w Zbyczynie.

Pani Wójt - odpowiedziała, że niezmiennie Pan Dirbach.

Radny Kozan – zapytał gdzie jest dostępna ewidencja zabytków Gminy Perzów?

Pani Wójt –odpowiedziała, że u Pani Siudy w Urzędzie Gminy.

Innych pytań nie zgłoszono.

5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy.
Przewodnicząca Rady w okresie sprawozdawczym uczestniczyła: 
16 kwietnia – w posiedzeniu wspólnym komisji Rady Gminy Perzów
20 kwietnia – w uroczystym otwarciu punktu bibliotecznego 
w Domasłowie

24 kwietnia – w spotkaniu zorganizowanym przez Panią Wójt w związku z przyjęciem delegacji niemieckiej z Drebber w lipcu br.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady ogłosiła 5 min. przerwy w obradach.

6. Sprawozdanie z wykonywanych zadań zawartych w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Perzów w 2012 roku.
Przewodnicząca Rady – przypomniała, ze sprawozdanie było omówione przez Panią Marzec podczas komisji. Zapytała czy radni mają pytania.
Pytań nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady – poprosiła radnych o głosowanie.

12 radnych głosowało za przyjęciem sprawozdania.
2 radnych wstrzymało się od głosu.

7. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Perzowie za 2012 rok.
Przewodnicząca Rady – przypomniała, ze sprawozdanie było omówione przez Panią Marzec podczas komisji. Zapytała czy radni mają pytania.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady – poprosiła radnych o głosowanie.

13 radnych głosowało za przyjęciem sprawozdania.

1 radny wstrzymał się od głosu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w Perzowie stanowiącej własność Gminy Perzów.
Radny Burzała – wraca do posiedzenia komisji RG. Do tematu działki przy ośrodku zdrowia i wniosku stomatologa. Nie rozumie dlaczego radni są przeciwni i nie zgadzają się na sprzedaż działki Pani Skalskiej. Uważa, że jest to osoba, która pracuje w Perzowie od lat i chce tam wybudować nowy budynek, przeznaczony na gabinet stomatologiczny. Prosi, aby radni jeszcze raz to rozważyli.

Radny Sobieraj – powiedział, że była mowa, że ta działka jest pewnego rodzaju zabezpieczeniem dla Gminy.

Radny Burzała – uważa, że jest deklaracja Pana Kopczyńskiego 
i zagrożenia nie ma.

Przewodnicząca Rady – powiedziała, że o tym kto zostanie właścicielem działki decyduje przetarg nieograniczony.
Pani Wójt – powiedziała, że rozumie intencję radnego, ale działka nie dotyczy omawianego projektu uchwały. Przypomniała, że Gmina nie jest związana umową z Panią Skalską, natomiast Pani Skalaska jest związana umową z Panem Kopczyńskim. Działka stanowi temat odrębny i gdyby do takiej sytuacji doszło sprzedaż odbyłaby się w drodze przetargu nieograniczonego.

Pan Kopczyński – po raz kolejny przedstawił koncepcję przebudowy ośrodka. Rozdał radnym rysunki z projektem inwestycji.

Radny Kłodnicki – pyta czy może sobie ten szkic zatrzymać po to, aby po realizacji porównać go z wykonaniem.

Pan Kopczyński - odmówił i poprosił, aby radni po zapoznaniu zwrócili mu te szkice, ponieważ za to zapłacił i jest to jego własność. Chciałby, aby Rada podjęła decyzję. Jeżeli uzyska korzystną dla siebie decyzję, to obiecał, że wtedy te projekty udostępni.

Przewodnicząca Rady – powiedziała, że sytuacja, w której Pan Kopczyński kupiłby ośrodek zdrowia i zaniechał wykonania tego, o czym mówił, świadczyłaby o jego nieodpowiedzialności.

Pan Kopczyński – stwierdził, że teraz przebudowa ośrodka to konieczność, wynikająca z obowiązku nałożonego przez ustawodawcę. Ale żeby mieć wolę działania, to Pan Kopczyński chce być tego właścicielem. Jeżeli teraz do tego nie przystąpi z woli Rady Gminy, to z końcem 2016r. ośrodek zostanie zamknięty. Nie chciałby, żeby 3 tys. mieszkańców zostało kiedyś bez podstawowej opieki zdrowotnej.

Przewodnicząca Rady – podsumowała, że po tym co radni usłyszeli od Pana Kopczyńskiego uważa, że Pan doktor jest poważną osobą i będzie dążył do realizacji swoich zamierzeń. I ma nadzieję, że nigdy Gmina nie stanie w obliczu sytuacji, że nie będzie miała ośrodka zdrowia.
Pytań nie zgłoszono.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła radnych 

o głosowanie.
12 radnych głosowało za przyjęciem uchwały
1 radny głosował przeciw

1 radny wstrzymał się od głosu

Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodnicząca Rady – wyraziła nadzieję, że Pan Kopczyński będzie działał na rzecz dobra pacjentów.
Pan Kopczyński – podziękował radnym i powiedział, że czeka na dalsze działania w tej sprawie.

Pani Wójt – powiedziała, że postara się wykonać trzy wyceny i zwoła spotkanie radnych w celu ustalenia ceny sprzedaży.

Przewodnicząca Rady – prosi Pana Kopczyńskiego, aby po zakończeniu formalności związanych z uzyskaniem niezbędnych pozwoleń budowlanych udostępnił szkic projektu, celem przedstawienia go mieszkańcom.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Regulaminu utrzymania  czystości i porządku na terenie Gminy Perzów.
Przewodnicząca Rady – przypomniała, że projekt uchwały był przez Panią Wójt omawiany podczas wspólnego posiedzenia komisji. Zapytała radnych czy mają pytania do uchwały.
Pytań i uwag nie zgłoszono

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła radnych 

o głosowanie.

14  radnych głosowało za przyjęciem uchwały
Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/131/2012 Rady Gminy Perzów z dnia 20 grudnia 2012r. w sprawie sposobu i zakresu świadczenia  usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i  zagospodarowania tych odpadów w zamian  za uiszczoną  przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Przewodnicząca Rady – przypomniała, że projekt uchwały był przez Panią Wójt omawiany podczas wspólnego posiedzenia komisji. Zapytała radnych czy mają pytania do uchwały.

Pytań i uwag nie zgłoszono

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła radnych 

o głosowanie.

14  radnych głosowało za przyjęciem uchwały
Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Perzów na lata 2013-2021.
Pan Jan Tyc Zastępca Skarbnika- objaśnił zmiany tabeli WPF oraz powiązaną uchwałę w sprawie zmian budżetu na 2013r.
Pytań i uwag nie zgłoszono

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła radnych 

o głosowanie.

12 radnych głosowało za przyjęciem uchwały
2 radnych wstrzymało się od głosu
Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.
O godz. 15.52 salę obrad  opuścił radny Burzała.

Obecnych na sali jest 13 radnych.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu na 2013 rok.

Pan Jan Tyc Zastępca Skarbnika- objaśnił uchwałę w sprawie zmian budżetu na 2013r.

Pytań i uwag nie zgłoszono

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła radnych 

o głosowanie.

12 radnych głosowało za przyjęciem uchwały
1 radny wstrzymał się od głosu
Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.
13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kępińskiego na dofinansowanie programu utylizacji azbestu na terenie Gminy Perzów.

Radny Kłodnicki- mówi, że ma ściągnięty dach. Pyta kto od niego odbierze ten azbest i za ile?

Pani Wójt – odpowiedziała, że wywóz i utylizacja nie będzie go kosztowała. Powiat najpierw musi wyłonić wykonawcę. W pierwszej kolejności zabierane będą połacie dachowe pościągane. Jeszcze w tym roku dostępne będą wnioski.
Pani Longina Biały – pyta o pokrycia dachowe z azbestu. Czy osoby, które będą chciały je zdejmować muszą to robić poprzez specjalistyczną firmę?

Pani Wójt – potwierdza, że taki jest obowiązek.

Radny Kula – ma wątpliwości. Bo niektórzy mieszkańcy mają dachy pościągane, a ci co nie mają – jak to będzie załatwiane. Dach trzeba ściągnąć, usunąć go za pośrednictwem firmy i założyć nowe pokrycie.

Pani Wójt – odpowiedziała, że wykonawca programu jest powiat. Dysponują listą połaci azbestowych.

Radny Wieczorek – pyta kiedy będą wymienione azbestowe rury wodociągowe?

Pani Wójt  - odpowiedziała, że w obecnym stanie nie są one szkodliwe dla ludzi.

Innych pytań i uwag nie zgłoszono

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła radnych 

o głosowanie.

13 radnych głosowało za przyjęciem uchwały
Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.
14. Wolne głosy i wnioski.

Radny Kłodnicki – uważa, że do łatania dziur w drogach zużyto za mało emulsji. Wypełnienia są bardzo cienkie. Otrzymał odpowiedź z PZD w sprawie uszkodzonego narożnika chodnika przy kościele w Turkowach, że zamontowane tam będą słupki. Rady uważa, że powinna być tam zastosowana kostka ósemka i powinno się nią głębiej ułożyć na betonowej podbudowie, obniżając krawężniki.
Radny Kozan – zgłasza chodnik przy szkole w Domasłowie (przy drodze powiatowej) do remontu.

Pani Wójt – odpowiedziała, że w tym roku będzie naprawa chodników należących do PZD. Przyjadą też do Domasłowa.

Radny Sobieraj – pyta czy są lepione dziury w drogach?

Pani Wójt – odpowiedziała, że od przedwczoraj. PZD ma na to niewielkie środki. Jeżeli chodzi o drogi gminne zostało wystosowane zapytanie ofertowe. Najkorzystniejszą ofertę przedstawił CARBON.

Radny Sobieraj – pyta o szansę na remont świetlicy w Zbyczynie.

Pani Wójt – przypomina, że już odpowiadała na to pytanie. Będzie remont jak będą na to środki. Gmina jest na liście w Urzędzie Marszałkowskim z szansą na otrzymanie dofinansowania. Niezależnie od tego będą też środki do pozyskania we „Wrotach Wielkopolski”. Wtedy beneficjentami zostaną Brzezie i Zbyczyna. Prawdopodobna realizacja miałaby miejsce w przyszłym roku.
Radny Kłodnicki – pyta o dach przedszkola w Słupi p.Bralinem. ma kosztorys. Czy będzie remontowany?

Pani Wójt – odpowiedziała, że z tego co wie został on miejscowo naprawiony i nie cieknie. A obecnie kończy się przetarg na dokończenie docieplenia i elewację szkoły w Trębaczowie, nie planowany wyniknął także remont w przedszkolu w Perzowie za 22 tys.zł. Po przetargu na szkołę w Trębaczowie okaże się czy zostaną jakieś środki.
Pani Longina Biały (sołtys wsi Perzów) – zgłasza, że rowy są nie wykoszone. Prosi o podcięcie krzaków w Ludwiczynie koło kaszarni. 

Ze skrzyżowania jest ograniczona widoczność w kierunku Miechowa.

O godz. 16.05 salę obrad opuścił radny Pietrus.

O godz. 16.18 salę obrad opuścił radny Zimoch.

Na sali obrad obecnych jest 11 radnych.

Radny Sobieraj – zgłasza potrzebę równiarki na drogę ze Zbyczyny do Drożek.

Radny Wieczorek – również pyta o równiarkę.

Pani Wójt – odpowiedziała, że jeżeli jest to niezbędne to zamówi. W budżecie do zadysponowania jest 140 tys.zł., które byłyby na realizację funduszu sołeckiego, który nie został uchwalony na jej prośbę. Z tej puli w każdej miejscowości będą utwardzone konkretne odcinki dróg. Jeżeli będzie kamień, to będzie najpierw korytowanie drogi. Taki odcinek wykonano już w Słupi koło p.Szyszki. Na ile wystarczy środków, tyle będzie zrobione. W Miechowie przewidziany jest odcinek koło kościoła.

Innych wniosków nie zgłoszono.
Przewodnicząca Rady podziękowała za udział w posiedzeniu i zamknęła obrady XXXI Sesji Rady Gminy Perzów.

Protokół spisała: Joanna Bednarek
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