I N F O R M A C J A

dla osób niepełnosprawnych oraz osób powyżej 75 roku życia
Zgodnie z art. 27, art. 37a., art. 40a, art. 54, art. 61custawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy  ( Dz. U. Nr 21, poz. 112, z poźn. zm.)  
Wójt Gminy Perzów informuje:

1. Wyborca niepełnosprawny, na jego pisemny wniosek wniesiony do urzędu gminy najpóźniej  w 14 dniu przed dniem wyborów, jest dopisywany do spisu wyborców w wybranym przez siebie obwodzie głosowania spośród obwodów głosowania, w których znajdują się lokale dostosowane do potrzeb niepełnosprawnych, na obszarze gminy właściwej ze względu na miejsce jego stałego zamieszkania. 
W gminie Perzów są to lokale : 
1. Obwodowej Komisji Wyborczej Nr 1 w Perzowie

/ Zespół Szkół/

2. Obwodowej Komisji Wyborczej Nr 2 w Trębaczowie

/ Zespół Szkół/
W/w wnioski należy składać do dnia 26 września br. w biurze ewidencji ludności /GOK Perzów/ pok. Nr 6,                w dniach i godzinach pracy urzędu.

2. Wyborca niepełnosprawny wpisany do rejestru wyborców w danej gminie ma prawo do uzyskania informacji o:

1) właściwym dla siebie okręgu wyborczym i obwodzie głosowania;

2) lokalach obwodowych komisji wyborczych dostosowanych do potrzeb osób niepełnosprawnych; 
3) warunkach dopisania  do spisu wyborców w wybranych przez siebie obwodach głosowania;

4) terminie wyborów oraz godzinach głosowania; 

5) komitetach wyborczych biorących udział w wyborach oraz zarejestrowanych kandydatach i listach kandydatów;

6) warunkach oraz formach głosowania.
W/w informacje przekazuje wójt lub upoważniony przez niego pracownik urzędu gminy w godzinach pracy urzędu, w tym telefonicznie, lub w drukowanych materiałach informacyjnych przesyłanych na wniosek wyborcy niepełnosprawnego, w tym w formie elektronicznej. Informacje te są przekazywane wyborcy niepełnosprawnemu po podaniu przez wyborcę jego nazwiska, imienia (imion) oraz adresu stałego zamieszkania. 

W/w informacje wójt podaje również niezwłocznie do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie w Biuletynie Informacji Publicznej oraz w sposób zwyczajowo przyjęty w danej gminie.
3. Wyborca niepełnosprawny może głosować przy użyciu nakładek na karty do głosowania sporządzonych            w alfabecie Braille’a. Zamiar ten powinien być zgłoszony przez wyborcę niepełnosprawnego wójtowi do 14 dnia przed dniem wyborów tj. 26 września br. Zgłoszenie może być dokonane ustnie, pisemnie, telefaksem lub w formie elektronicznej. W zgłoszeniu wyborca obowiązany jest wskazać właściwy dla niego obwód głosowania.

4. Wyborca niepełnosprawny może udzielić pełnomocnictwa do głosowania w jego imieniu w wyborach.
Przepis ten stosuje się również do wyborcy, który najpóźniej w dniu głosowania 75 lat. 
W/w wnioski należy składać do dnia  29 września br. w biurze ewidencji ludności /GOK Perzów/ pok. Nr 6,            w dniach i godzinach pracy urzędu. Pełnomocnikiem może być tylko osoba wpisana do rejestru wyborców w tej samej gminie co udzielający pełnomocnictwa do głosowania lub posiadająca zaświadczenie o prawie do głosowania. Pełnomocnictwo można przyjąć od jednej osoby lub od dwóch osób, jeżeli co najmniej jedną z nich jest wstępny, zstępny, małżonek, brat, siostra lub osoba pozostająca w stosunku przysposobienia, opieki lub kurateli w stosunku do pełnomocnika. Pełnomocnictwa do głosowania udziela się przed wójtem lub przed innym pracownikiem urzędu gminy upoważnionym przez wójta do sporządzania aktów pełnomocnictwa do głosowania. Akt pełnomocnictwa         do głosowania jest sporządzany w miejscu zamieszkania wyborcy udzielającego pełnomocnictwa do głosowania          lub w innym miejscu na obszarze gminy, jeżeli wyborca zwróci się o to we wniosku o sporządzenie aktu pełnomocnictwa. Wyborca ma prawo cofnięcia udzielonego pełnomocnictwa do głosowania.
5. Wyborca niepełnosprawny może głosować korespondencyjnie.
Zamiar głosowania korespondencyjnego powinien zostać zgłoszony do dnia 19 września br.  Do celów głosowania korespondencyjnego wyznaczono na terenie gminy Obwodową Komisję Wyborczą Nr 1 w Perzowie. Wyborcę,  który zgłosił taki zamiar umieszcza się w spisie wyborców w obwodzie wyznaczonym do głosowania korespondencyjnego. Urząd gminy dostarcza takiemu wyborcy pakiet wyborczy, w skład którego wchodzą: karta lub karty do głosowania, koperta na kartę bądź karty, koperta zwrotna, oświadczenie o osobistym i tajnym oddaniu głosu, instrukcja o głosowaniu, oraz jeśli wyborca o nią poprosił, nakładka lub nakładki do głosowania w alfabecie Braille’a. 
Formularze w/w wniosków dostępne są w biurze ewidencji ludności /GOK Perzów/ pok. Nr 6, nr tel.: 62 7861094           oraz na stronie internetowej http://perzow.nowoczesnagmina.pl w zakładce Wybory Parlamentarne 2011 >informacje.
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