                                               PROTOKÓŁ  NR  26 /2009
                                 XXVI Sesji Rady Gminy Perzów

                                    w dniu 11 marca  2009r.
                                     w godz. 13.00 do 18.00
1. Otwarcie Sesji.
Otwarcia Sesji dokonał  Przewodniczący Rady Gminy Perzów 

Zdzisław Burzała. Powitał radnych, sołtysów,  Panią Wójt, Zastępcę Wójta, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, przedstawicieli mediów. 
Stwierdził obecność 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Interpelacje.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy.

5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Trębaczów”

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Perzów”

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu inwestycyjnego Gminy Perzów na lata 2009-2015.

9. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy na 2009r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Perzów.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie zbierania, transportu, odzysku lub unieszkodliwienia odpadów komunalnych stałych, segregowanych, nie segregowanych wykonywane przez podmioty posiadające niezbędne zezwolenia.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany  uchwały  nr XI/63/2007 Rady Gminy Perzów z dnia 13 sierpnia 2007r. w sprawie nadania Statutu Gminnego Ośrodka Kultury w Perzowie.

13.  Wolne głosy i wnioski

Przewodniczący Rady – pyta kto z Radnych chce wnieść zmiany 

do porządku obrad ?
Radni nie wnoszą o zmianę porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przyjęcie protokołu

 z poprzedniej sesji bez odczytania, stwierdzając, iż protokół został wyłożony do wglądu przed Sesją , a poza tym jest możliwość zapoznania się z nim w biurze Rady. Radni nie mają uwag do protokołu.
Przewodniczący przeprowadził głosowanie  za przyjęciem protokołu 

z poprzedniej Sesji bez odczytania.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Wszyscy radni jednogłośnie przyjęli protokół z XXV Sesji bez odczytania.

Z uwagi na obecność Pana Bogdana Świątka, który świadczy usługi w zakresie odbioru i wywozu odpadów komunalnych na terenie Gminy Perzów, Pan Przewodniczący Rady prosi radnych o kierowanie pytań.

Radny Wodziak – dlaczego worki nie są odbierane razem z kubłami.

Pan Świątek – kubły są podpisane, a worki nie. Każdy worek jest przypisany do kubła. Kubeł powinien ważyć 60 kg – 110 l. Mieszkańcy potem dzwonią i mają pretensje. 

Pani Helena Grzegorek – jak zaopatrzyć się w kubeł?

Pan Świątek – wziąłem kredyt, kupiliśmy kubły i sprzedawaliśmy na raty. Nie odzyskałem nawet 1/3 pieniędzy. Chcemy jednak zakupić kubły i sprzedawać.

Radny Kłodnicki – czy kubły mogą być plastikowe?

Pan Świątek – 110 lub 140 litrów.

Radny Pietrus – w składach budowlanych w Olszowie i w Kępnie są kubły.

Radny Wieczorek – wywóz śmieci komunalnych zmieni się nam. Czy tym sprzętem będzie można wozić? Czy Pan będzie inwestował?
Pan Świątek – z tej branży nie jestem w stanie. Zarabiam na bieżące remonty i wypłaty.

Radny Krzywiecki  - czy nikt nie miał zastrzeżeń do tego, że woził Pan czasami śmieci na pace. Nie ma z tego tytułu jakiś konsekwencji?

Pan Świątek – to  miało miejsce, ale sporadycznie przy awarii.

Pani Grzegorek – deklaruje pomoc w rozprowadzaniu kubłów.

Pan Świątek – na rynku jest fatalna sytuacja z recyklingiem. Nie udaje się nic. Te plastiki, co zbieramy od mieszkańców – do odzysku nadaje się 1/3, a reszta nadaje się tylko na składowisko. Na worku pisze co nadaje się do recyklingu. Przy tym co zbierzemy pracujemy jeszcze tydzień czasu, żeby to przebrać. Tu prośba do mieszkańców. Zdarza się tak, że wokoło są np, butelki, a w środku worka znajdują się odpady chemiczne, tak samo worki po środkach chemicznych i nawozach. To nie nadaje się do recyklingu.
Pan Nawrot – wystawiam trzy worki odpadów, a odbierający zostawiają mi tylko 1 worek pusty.

Pan Swiątek – zwróci uwagę pracownikom. Pyta co ma zrobić jeżeli ktoś w worku śmieci segregowanych wystawia śmieci komunalne.

Radni – nie odbierać.

Przewodniczący Rady – zaprosimy jeszcze Pana Świątka na komisję, bo mamy jeszcze ofertę wywozu śmieci z firmy „PETER” z  Kępna. 

Radny Pietrus – jak będziemy podwyższać opłaty, to lasy dopiero będą zasypywane śmieciami.
Pan Świątek – ja od trzech lat wywożę za tą samą cenę.
Pani Wójt – Firma „PETER” chciałaby się spotkać i rozważyć. Dzisiaj musimy ustalić cenę za kubeł, a potem będziemy rozmawiać.

Przewodniczący rady podziękował Panu Świątkowi za przybycie.

3.  Interpelacje.
Radny Ostrowski – otrzymałem informację na temat udziału podatków w poszczególnych wsiach oraz inwestycji w tych miejscowościach. Odrzucam ją w całości, bo uważam, że jest nierzetelna. Składam interpelację w tej sprawie na ręce Pana Przewodniczącego. Odczytał treść interpelacji.
Przewodniczący Rady – pyta czy planowane jest sprzątanie przy drogach, bo po zimie zalega na poboczach i w rowach dużo śmieci.

Pani Wójt – potwierdza.

Przewodniczący Rady – na łamach ostatniej Gazety Sycowskiej wyczytałem, że na kompleksie boisk w Perzowie zostały zawieszone kamery. Mam pytanie kiedy było o tym mowa, kiedy była jakaś informacja skierowana do Rady. Jest to jakaś inwestycja. Ja o tym nic nie wiedziałem. Dowiedziałem się z Gazety Sycowskiej . Przewodniczący cytuje Gazetę, która pisze, że są w Gminie przeciwnicy boisk i Pani Wójt oświadcza, że będzie spać spokojnie wiedząc, że obiekt będzie monitorowany.  Przewodniczący Rady mówi, że czuje się dotknięty tym zdaniem, bo wszyscy wiedzą, że był chłodno nastawiony do budowy tego boiska. Mówi też, że nie ukradnie w nocy tego boiska i podkreśla jeszcze raz, że czuje się dotknięty.

Pani Wójt – tam nikt nie pisze imiennie. Monitoring na boisku i w GOK jest konieczny. To jest standard na dzisiejsze czasy. Ja nikomu nie mówiłam, bo to nas kosztowało 2.900 zł. Uważam, że on tam powinien być. Przede wszystkim zdyscyplinuje dzieci. Dzieci się już teraz boją. Są już inne, zachowują się inaczej. Tutaj w GOK na sali sportowej.  Również monitoring jest przy GOK-u. Nie jest to żadna duża inwestycja. A że Pan sobie to przypisał, to jest pana sprawa. Kupiliśmy tez tabliczki informujące, że obiekt jest monitorowany. To zdyscyplinuje wszystkich.

Przewodniczący Rady -  odczytuje dwie interpelacje do Wójta Gminy. Jedna dotycząca decyzji o warunkach zabudowy i decyzji środowiskowych rozpatrywanych przez Urząd Gminy w latach 2007 i 2008, druga w sprawie wypowiedzi Pani Wójt na posiedzeniu komisji, skierowanej do Przewodniczącego Rady „że powinien się leczyć”.
Pani Wójt – każdy człowiek ma określone nerwy. Nieraz człowieka tak poniesie, że pewne słowa powie. Pan powinien wiedzieć co Panu jest Panie Przewodniczący. Ja nie jestem lekarzem, więc niech pan tego do mnie nie odnosi. Ja już mam Panie Przewodniczący dosyć tego. Przeżyłam wiele spraw jak był Pan Grygiel. Tamtą epokę już zamknęłam, a Pan się teraz zachowuje tak jak Grygiel, albo gorzej. To w takim razie tamten etap trzeba zamknąć, do kosza wrzucić i zacząć działać od nowa. Musimy się dogadać mi się wydaje, a nie sobie jątrzyć. Pan przychodzi do mojego biura, otwiera drzwi i mnie starszy? Tak być nie może Panie Przewodniczący. Pan zna doskonale sprawy,  jakie były, jak był Pan Grygiel. Ja do Pana mówiłam, prosiłam o pomoc. Także niech Pan sobie dobrze to przypomni.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy ( treść sprawozdania 

w załączeniu).

5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy.

Przewodniczący Rady – pyta dlaczego termin i godzina zebrania wiejskiego w Miechowie były takie same jak w Perzowie. W związku 

z tym nie mogłem wziąć udziału w zebraniu w Perzowie.
Pani Wójt – ma Pan jeszcze zastępcę.

Przewodniczący Rady brał udział w szkoleniu zorganizowanym przez RIO w Kaliszu na temat udzielenia absolutorium.

Odczytał pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 17.02.2009r. w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały o pomocy dla przedsiębiorców.

Radny Krzywiecki -  pyta czy można sprawdzić jak funkcjonuje program pomocowy w Opolu.

Pani Wójt – nas nie stać, żeby wszystkich zwalniać. Są to duże koszty. Będziemy stosować ulgi. W dolnośląskim uchwała przeszła.
Przewodniczący Rady – odczytał pismo skierowane do Rady Gminy  od OSP Trębaczów z dnia 6.03.2009r. o dofinansowanie remontu garażu w siedzibie OSP Trębaczów.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Trębaczów”
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady  odczytał projekt uchwały.
Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. 

15 radnych głosowało za przyjęciem uchwały. Uchwała została podjęta    i stanowi załącznik do protokołu.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Perzów”.
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady  odczytał projekt uchwały.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. 

14 radnych głosowało za przyjęciem uchwały, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta    i stanowi załącznik do protokołu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu inwestycyjnego Gminy Perzów na lata 2009-2015.

Radna Piekarska – czy nie można rozbudować starej oczyszczalni? Jaką  moc przerobową  będzie miała projektowana oczyszczalnia? Jest to inwestycja potężna, a budowę kolektora planuje się na lata odległe. Oczyszczalnia będzie więc czekała na ścieki. Kiedy planuje się budowę kolektora w Trębaczowie. Te inwestycje to plany na dziesiątki lat.
Pani Wójt – ja o tym mówiłam. Złożyliśmy wniosek o rozbudowę profesjonalną. Jak nie dostaniemy pieniędzy, zrobimy to inaczej. Chcemy tera złożyć wniosek o pieniądze. Na budowę kolektora w Trębaczowie nie ma dokumentacji. Na Domasłów dokumentacja musi być przerobiona. Zmieniliśmy kolejność – jeżeli chodzi o kolektor w Słupii p.Bralinem w związku z zawartym porozumieniem z Gminą Bralin. Plan inwestycyjny nie jest dokumentem zamkniętym. Rada może go zmieniać w zależności od złożonych wniosków.
Prtzewodniczący Rady – nie ujęła Pani w planie przebudowy Ośrodka Zdrowia w Perzowie.

Pani Wójt – będzie Pan Kopczyński, będziemy wiedzieć czy trzeba.

Przewodniczący Rady – Pani mówiła, że Ośrodka Zdrowia nie trzeba przebudowywać, a okazuje się, że jednak trzeba. Ochrona zdrowia to zadanie własne Gminy. Mam też poprzedni plan i są w nim inwestycje, które mimo, że są w planie nie zostały wykonane

Pani Wójt – czy Pan analizował poprzedni plan? Wszystkich zadań nie da się zrobić. Przecież Pan to wie. A w planie Ośrodek nie mógł być ujęty, bo Pan Kopczyński jak z nim rozmawiałam nie mógł podać żadnych kwot.

Radny Stodolski – pyta o remont GOK. Czy będzie przebudowywana sala gimnastyczna?

Pani Wójt – w projekcie nie ma mowy o rozbudowie sali gimnastycznej.

Radny Kozan – w sprawie kolektora w Domasłowie. Czy nie warto rozważyć zamiast kolektora przydomowe oczyszczalnie ścieków?

Pani Wójt – opracowujemy program i zdecydujecie w jakiej wysokości  będziemy dofinansowywać.

Przewodniczący Rady – w minionych dwóch latach nie zrobiono nic w temacie kolektora. Skąd taki optymizm w planie, że co roku będzie nas stać na budowę kolektorów w poszczególnych wsiach.

Pani Wójt – jestem z natury optymistą. Wie Pan, że w roku 2008 stało się nieszczęście i chorowałam. Sprawy prowadził Pan Mega i robił to bardzo dobrze, ale też wszystkiego nie umiał ogarnąć. Liczę, że będą pieniądze na realizację tych zadań.

Przewodniczący Rady – czy zmieniając plan budowy kolektora w Słupii p.Bralinem na Domasłów straciliśmy ważność dokumentacji na Słupię?

Pani Wójt – w momencie kiedy Rada podejmowała uchwałę ona już była nieważna.

Radny Kłodnicki – pyta czy dokumentacja na przebudowe dróg też ma termin ważności? Co z dokumentacją na drogę w Turkowach?

Pan Mega – pozwolenie jest ważne generalnie 2 lata. Dokumentacja na drogę w Turkowach jest jeszcze ważna.

Radny Pietrus – przebudowa drogi w Trębaczowie przebiegającej koło posesji Pana Draba jest zaplanowana na rok 2010, ale w tym przyszłym roku to już „nie popuścimy” –mówił Radny Pietrus. W Trębaczowie należałoby coś zrobić z oświetleniem ulicznym, bo lampy które są teraz świecą bardzo słabo.

Przewodniczący Rady – jest planowany na 2009 r. remont odcinka wodociągu Domasłów- Miechów. Czy na to zadanie jest już dokumentacja?

Pani Wójt – nie mamy jeszcze projektu, bo czekamy na uchwałę Rady. To nas blokuje. Ta sieć musi być w tym roku zrobiona, bo bieżące remonty kosztują za dużo. Czekamy na uchwałę budżetową.
Przewodniczący Rady – to będzie remont, czy budowa nowego odcinka?

Pan Mega – to będzie wymiana i będzie obowiązywało pozwolenie na budowę. Będzie zmiana przebiegu  trasy sieci, szczególnie w Miechowie, bo w tej chwili sieć przechodzi przez grunty prywatne.

Pani Wójt – projektując sieć zrobimy wszystko, aby ominąć grunty prywatne, bo później są to dodatkowe problemy. Do dzisiaj borykam się z  przepompownią na posesji Pana Marka Pilota w Miechowie. Powstały takie zawirowania, że to trudno ogarnąć, ale trzeba z tego jakoś wyjść.

Radny Krzywiecki – nie jestem zadowolony z tego planu. Ale słyszę, że jest to plan otwarty i elastyczny. Bo gdyby to było sztywne, to absolutnie za tym nie głosuję. Np. 2014r. dopiero budowa kolektora sanitarnego w Słupi p.Bralinem. 
Radny wymienia potrzebne inwestycje w Słupi, których w planie nie ma i apeluje do pracowników Urzędu Gminy o aplikowanie o środki zewnętrzne.

Pan Mega – Radni mówią, że zadań jest mało, ale ten plan służy właśnie temu, aby możliwe było składanie wniosków o dofinansowanie.

Pani Elżbieta Nawrot (sołtys Kozy Wielkiej) – nie ma drogi w stronę Słupi p.Bralinem. W sali wiejskiej są zepsute okna i piec i nikt tego nie widzi.
Pani Wójt – droga nie jest ujęta, bo wszystkiego od razu zrobić nie można. Jeżeli chodzi o piec i okna, to jestem za tym, żeby to w tym roku zrobić. Proszę, aby z wolnych środków dać pieniądze, żeby ta świetlica jako tako wyglądała.
Przewodniczący Rady – droga miała być robiona z udziałem właściciela stacji „LOTOS”.

Pani Wójt – ten Pan nie przyszedł na spotkanie.

Przewodniczący Rady – Rada Gminy przychyliła się już do doprowadzenia wodociągu do mającej wtedy powstać stacji paliw. To właśnie było działanie przyjazne ze strony Gminy dla inwestora. Dlatego ta stacja tam powstała. Uważam, że zasadne jest budowanie kolektora 

w Słupi p.Bralinem ze względu na przedsiębiorców działających w Słupi – przede wszystkim chodzi o zajazdy.

Radny Kłodnicki – było zebranie w Turkowach. Ludność jest zbulwersowana. Trzy lata kadencji, udział podatków z wsi Turkowy jest znaczny w budżecie Gminy. Zabudowa we wsi jest zwarta. Samochody z drogi krajowej E-8 jeżdżą przez Turkowy, a o drogę gminna i powiatową się nie dba. Można chyba dogadać się z powiatem i zmodernizować skrzyżowanie przy kościele. Następna sprawą jest modernizacja oświetlenia ulicznego. Lampy świecą słabo. Na tyłach wsi 2 budynki są wybudowane, a nie ma tam lampy. Była tez mowa o placu zabaw.
Pani Wójt – na temat zebrania nie będę się wypowiadać. Powiem tylko tyle, że Pan odpowiedzialny za tą świetlicę prosił, aby się spotkać i zasięgnąć opinii mieszkańców czy oni chcą mieć wymienione okna w świetlicy, czy tą drogę. Na zebraniu postanowiliśmy tak : zrobić tą drogę-łącznik o długości 152 m i na pewno jeszcze się uda zrobić te okna. Lampy są drogie, ale jeżeli Rada da na to pieniądze, to będę to robiła.
Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady  odczytał projekt uchwały.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. 

14 radnych głosowało za przyjęciem uchwały, 1 radny głosował przeciw. Uchwała została podjęta   i stanowi załącznik do protokołu.

Pani Wójt – pyta Radnych czy czytali ostatnie wieści gminne. Tam były tabele na temat oświaty i informacja o zrealizowanych inwestycjach w 2008r. I nie chcę, aby mówiono, że nic nie było robione.
Przewodniczący Rady – uważa, że w takiej informacji przy każdym zadaniu powinna być podana kwota. Przy niektórych pozycjach jest ona podana, a przy niektórych nie.

Radny Kurzawa – chciał dodać, że niektóre zadania są ujęte we wsi Perzów, a służą całej Gminie np. zakup agregatów, chlorownia.

Pani Wójt – nie będę tego poprawiała. Jeżeli chodzi o agregaty – dzisiaj one są w Perzowie, a może być przypadek, że będą potrzebne w innej wsi.

9. Podjecie uchwały w sprawie budżetu Gminy na 2009 rok.

Pani Skarbnik – omawia przedłożony projekt budżetu uwzględniający zmiany zaproponowane na posiedzeniu Komisji i  na podstawie pism 

od Wojewody Wielkopolskiego.

Przewodniczący Rady – przygląda się zmniejszeniom i zwiększeniom wydatków. Na remont elewacji szkoły w Trębaczowie zapisano 10 tys.zł. Pan Przewodniczący uważa, że to za mało, a remont jest konieczny, choćby ze względu na obchody 40-lecia powstania szkoły.
Pani Wójt – to rzeczywiście niewiele, ale na tyle mamy pieniędzy. Będzie niebawem dzielona nadwyżka i myślę, że wtedy możecie jeszcze coś zadecydować. Pan Dyrektor mówił, że będzie na razie robił to co widać, czyli przód.
Przewodniczący Rady – czyli prowizorka taka.

Pani Wójt – dyrektor, gdy dowiedział się, że dostanie 10 tys.zł. był bardzo zadowolony. Mówił, że sobie poradzi. Ale jeżeli Rada chce mu dać więcej, proszę bardzo.

Radny Ostrowski – pyta czy wykonanie ewidencji zabytków jest uwarunkowane jakimś terminem.

Pani Wójt – Gmina jest do tego zobligowana. To jest tylko część tego co musimy zrobić. Musi to zrobić ktoś, kto się na tym zna, a to kosztuje.

Pani Skarbnik – nie mamy takiej ewidencji zabytków, nie mamy też uchwały o dotacjach na zabytki gminne. Nie możemy tez składać wniosków o środki na ich utrzymanie.

Radna Gawlik – dlaczego zmniejszono nam subwencje oświatową. Wydatki rosną, a nam zmniejszono o 30 tys.zł. To jest dużo.

Pani Skarbnik – taką decyzję otrzymaliśmy  z Ministerstwa Finansów. Subwencja idzie za dzieckiem, a jakie sprawozdania, raporty były składane...? Wynika z tego, że przeliczyli się dla nas, przyznali za dużo.

Radny Stodolski – pracował w Urzędzie trochę lat i wie, że był opracowany rejestr zabytków w latach 80. W tym samym okresie był też korygowany i chyba chodzi o naniesienie do niego zmian i poprawek.

Pani Skarbnik – ja tylko mówię, że ten dokument jest konieczny do występowania o środki i do opracowania uchwały w sprawie udzielania dotacji.

Przewodniczący Rady – ale ten dokument jest.

Pani Skarbnik – w takim razie pewnie nie spełnia wymogów.

Pani Wójt – był kiedyś zaprowadzony rejestr zabytków. Teraz to jest coś innego. Każdy jeden zabytek musi mieć swój arkusz. Ale żeby to było musi zrobić to fachowiec. Oni tego co było nie honorują.
Radna Piekarska – ja jako Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Gminy, odpowiadam za jej finanse i mam obowiązek zgłaszania nieprawidłowości w planowaniu wydatków budżetowych Gminy. Chodzi mi o dział Oświata , Szkoły Podstawowe. Widać, że liczba nauczycieli jest niewspółmierna do liczby uczących się dzieci. Analizując kwoty jakie przeznaczamy na wynagrodzenia dla nauczycieli, brakuje nam pieniędzy na inwestycje w oświacie. Chodzi mi o budowę lub rozbudowę sal gimnastycznych w miejscowości Słupia i Perzów, na remonty bieżące w szkołach i przedszkolach. Są to nieprawidłowości, które jako Przewodnicząca mam prawo zgłosić.

Pani Skarbnik – myśli, że to nie są nieprawidłowości zaplanowane w budżecie. One wynikają z tych prawidłowości, które były. Jeżeli są szkoły, jeżeli są umowy, to obowiązkiem organu prowadzącego jest tak zaplanować środki, żeby zagwarantować to bezpieczeństwo. Jeżeli to jest nieprawidłowość, to proszę mi powiedzieć co będzie jeżeli np. nie zaplanujemy 50 tys.zł. i nie wypłacimy wynagrodzenia dla nauczycieli? Państwa rolą jest tak podziałać, żeby te oszczędności były, a o nieprawidłowościach mówimy wtedy jeżeli byłoby to niezgodne z prawem. A ja zaplanowane środki, zgodnie z tym, co jest uważam za poprawne. Opinia RIO na temat projektu budżetu też jest pozytywna. Te nieprawidłowości, o których mówi Pani Piekarska wynikają z czego innego – z potrzeby oszczędności.
Radna Piekarska – a gdzie rachunek ekonomiczny?

Radny Ostrowski – od kiedy jesteśmy zobligowani do wykonania ewidencji zabytków? Nie usłyszałem też do kiedy powinniśmy ją wykonać. Mam rozumieć, że te 8 tys.zł. wydajemy w tej chwili po to, żeby Domasłów mógł wystąpić z wnioskiem o dofinansowanie remontu dzwonnicy. Druga rzecz to ta sprawa, o której mówiła Pani Piekarska, a która w budżecie została zapomniana. Projekt budżetu przedstawia Pani Wójt , a w tej sytuacji wnioski Komisji Rewizyjnej uznaję za priorytetowe. Pani Wójt nie przedsięwzięła jakichkolwiek kroków, żeby budżet po stronie oświaty - cały czas mówię o szkołach – zweryfikować.

Pan Mega -  termin nie jest określony, ale ewidencję powinniśmy zrobić kilka lat temu. Jest trochę taka nagonka ze strony konserwatora zabytków, który już kilka razy do nas w tej sprawie dzwonił. Inne gminy w podobnej sytuacji w wyniku działań ze strony konserwatora zabytków do wykonania tej ewidencji przystąpiły. Teraz ten rejestr ma być wykonany wg nowego rozporządzenia. Te 8 tys.zł. to cena za połowę ewidencji, druga połowa byłaby realizowana w przyszłym roku.
Pan Marek Sarnowski (radca prawny) – ewidencja jest też potrzebna, aby probostwa mogły występować o środki na remont zabytkowych kościołów.
Pani Wójt do Radnego Ostrowskiego – nie zgadzam się z Panem, że nie zostały podjęte jakieś działania w temacie oświaty. Ten temat rozpoczął się nie od tej strony, co trzeba i w związku z tym jest jak jest. Ja zobowiązałam dyrektorów do oszczędzania. Są za duże zatrudnienia w szkołach. Wiem o tym. Mówiłam, że dyrektorzy muszą podziałać w tym zakresie tak – mówię szczególnie o dwóch szkołach w Domasłowie i Miechowie, także w Trębaczowie, którzy mogą przejść na emeryturę. Dyrektor szkoły ich nie może zmusić, ale ewentualnie mówiłam dyrektorom, że trzeba ich zwolnić. Dostaną odprawy, dostaną emerytury. Nie zostaną bez środków do życia. Ten program oszczędnościowy w tych dwóch szkołach będzie bazował na tym, żeby ograniczyć zatrudnienie. Aby to zatrudnienie było adekwatne do liczby uczących się uczniów. To jak mówiliście sami są najważniejsze środki związane z oszczędzaniem. Także mam program oszczędzania u siebie, zatwierdzając arkusze będę na to patrzyła. Po tym wszystkim przedstawię Radzie jak to będzie wyglądało, jak się będzie kształtowało. Pani Dyrektor z Miechowa chce mnie przekonać, aby zrobić tam szkołę integracyjną.  Zobaczymy, co ona uzgodni, bo ma jechać do Kuratorium Oświaty. (Do Radnej Piekarskiej) Pani Bożenko nie można mówić o nieprawidłowościach, bo to nie są żadne nieprawidłowości. Rachunek jest. Ja to widzę, ale temat szkół nie zaczął się od tego, od czego powinien się zacząć. I tak jest i proszę o tym pamiętać. Jeszcze dopowiem o „braku oszczędności”. Mówiliśmy o cenach za kubeł, jeżeli chodzi o śmieci. Pan Wieczorek zaproponował, że będziemy dopłacali ludziom za kubły. To będzie nas kosztowało rocznie około 30 tys.zł. To jak ludziom dopłacimy, to czy dla budżetu to jest oszczędność? To jest rachunek ekonomiczny? To nie jest rachunek ekonomiczny, bo gdyby ludzie normalnie płacili, to można by wtedy te 30 tys.zł przeznaczyć na inny cel. Także myślcie jak to ma być, bo mi zarzucacie, że to jest nieekonomiczne. Wszystko przedkłada się nad ekonomię. Proszę o tym pamiętać. Temat budżetu jest sprawa otwartą. Może w tym roku nie będzie likwidacji szkół, ale będą i muszą być oszczędności. Także Panie Ostrowski ja rozumiem rachunek ekonomiczny. Ja go widzę. On mi się śni po nocach. Ale trzeba pomyśleć sobie tak – jak to zrobić żeby te szkoły jeszcze u nas. Mówimy o obniżeniu stopnia organizacyjnego. Może i tak ma Pan Przewodniczący racje w tym temacie, ale temat jest bardzo delikatny. Trzeba go zacząć od innej strony. Ja się teraz dowiedziałam, co miało się stać z tym budynkami np. w Miechowie. Jestem tym przerażona. Te budynki maja zostać, tam ma być ostoja kultury. Tam mają się ludzie spotykać. Trzeba wypracować sobie co będzie z tymi obiektami, a nie można tak od razu ciach, ciach, ciach 
i koniec.
Przewodniczący Rady –  w budynkach miał być pałac. Jedna z gazet napisała, że Burzała będzie miał pałac w Domasłowie. Nawiązuję jednak do Pani wypowiedzi w sprawie oświaty. Powiedziała Pani, że zdaje sobie sprawę z konieczności ograniczenia zatrudnienia. Dlaczego tak długo czekano, aby ten temat uporządkować. Myślę, że potrzebna była ta debata, aby zmusić władze Gminy, aby przyjrzeć się zatrudnieniu w oświacie.

Pani Wójt – to skoro to tak leżało Panu na sercu, to proszę powiedzieć co Pan w tym temacie zrobił?

Przewodniczący Rady – zrobiłem to, co umiałem.

Pani Wójt – tylko nie od tej strony, co trzeba.

Przewodniczący Rady – zawsze tak jest, że sukces ma wielu ojców, a porażka jest sierotą.

Pani Wójt – Pan tak mówi.

Przewodniczący Rady – nie, ja jestem tego świadomy.

Radny Wieczorek – Pani Wójt powiedziała, że ja zaproponowałem 10 zł za kubeł. To prawda, bo ja nie chcę, żeby mieszkańcy usłyszeli podwyżkę 70%.

Pani Wójt – o takiej podwyżce nie było mowy.

Radny Wieczorek – z 8 zł na 13zł za kubeł? To jest 5 zł na kuble! Ta cena może w lipcu dojdzie do 13 zł. My na tym stracilibyśmy może te 

20 tys.zł.

Radny Kozan – na terenie Gminy mamy na pewno  trzy zabytkowe kościoły i dzwonnicę w Domasłowie. Żal mi, że przy silniejszej wichurze ta dzwonnica może się przewrócić. Jest to jedyna taka budowla na terenie Gminy. Nie jest ona Panie Ostrowski własnością Domasłowa. Jest ona własnością Gminy. Nie Domasłów będzie występował o dofinansowanie, ale Gmina będzie występowała.

Radny Ostrowski – uważa, że 10 tys.zł. na remont szkoły w Trębaczowie, jest kwota za małą i nieproporcjonalną do kwoty przeznaczonej na ewidencję zabytków. Uważa, że całe 18 tys.zł przeznaczone na szkołę w Trębaczowie dałoby zupełnie inny efekt. Akurat w tym roku musimy robić ewidencję zabytków, aby Domasłów mógł wystąpić o swoją dzwonnicę – mówił radny.

Radny Zając- ewidencja zabytków jest dla całej Gminy. Z tego co wiem proboszcz z Turkowy też chciał wystąpić o środki na remont kościoła. I nie wiem czy tu akurat chodzi o dzwonnicę w Domasłowie. Ona nam nie jest potrzebna. Niech ona się przewróci.

Przewodniczący Rady – to nie jest tak. Niedawno był złożony wniosek o środki na remont dzwonnicy bez promesy Rady Gminy. Takie były fakty. Dziś usłyszałem, że pieniędzy na to nie dostaniemy. Ale nikt się nie pytał, tego gremium 15-osobowego czy wy się na to zgadzacie. Bo pewnie jakieś pieniądze trzeba by było na to wyasygnować. I to tez tak było z podstępem. Ktoś te temat „nadał”, ktoś ten wniosek złożył przy pomocy Urzędu Gminy, a później stanęło na Radzie Gminy, że pieniądze trzeba dać.

Przewodniczący Rady – pyta o planowane dochody ze sprzedaży mienia komunalnego w kwocie 15 tys.zł.

Pani Wójt – działki sprzedane byłyby dawno, ale rada zastrzegła, że wcześniej muszą być uzbrojone. Być może dzięki temu dostaniemy za nie więcej.
Przewodnicy Rady – ale co jest w tych 15 tys.zł.?

Pani Wójt- to jest działka w Miechowie. Będzie też teraz komisja 
ds. przydzielania mieszkań, bo są dwa mieszkania wolne. Zapytam członków komisji czy te mieszkania wydzierżawić, czy je sprzedać. Następna sprawa to są działki. O te działki się ludzie ciągle upominają, ale ponieważ nie są uzbrojone, nie będę ogłaszała przetargu na ich sprzedaż. Jest wielu chętnych.

Przewodniczący Rady – w projekcie przewidziała pani podwyżkę wynagrodzeń i pochodnych od wynagrodzenia. W jakiej wysokości?
Pani Wójt – zaplanowałam 5-6% od 1 stycznia. Ponieważ podwyżki w Gminie nie są realizowane na początku roku, a są zawsze realizowane w połowie roku, po to aby były one troszkę wyższe jako punkt wyjścia na rok następny.

Przewodniczący Rady – uważa, że w stosunku do roku ubiegłego wzrost wyniesie nie 5%, a około 20%.

Pani Skarbnik – w tej kwocie są tez wynagrodzenia nauczycieli.

Przewodniczący Rady – uważa, że nie rozumie. Średnia podwyżka dla nauczycieli w tym roku wyniesie ok.7%, dla urzędników 5%. To skąd ten przyrost. To jest 1/5 całej sumy rocznie.

Pani Wójt – przecież to Rada Gminy przyznała w ubiegłym roku pracownikom urzędu 20% podwyżki. Oni je otrzymali, a to tez rzutuje na budżet. Wtedy mnie nie było, bo ja byłam chora, ale tak było to Rada przyznała podwyżki 20%.

Pani Helena Grzegorek(sołtys wsi Trębaczów) – nie zgadza się 

z oszczędnościami planowanymi w szkołach, o których mówiła Pani Wójt. Jeżeli jest określona ilość klas, to jak nauczyciele zostaną zwolnieni, to inni będą musieli te godziny  przejąć i poprowadzić. Jak Pani Wójt wyobraża sobie oszczędność, zwalniając nauczycieli. Oszczędność może być jedynie na likwidacji klasy.

Pani Wójt – czy Pani wie, że w Domasłowie i w Miechowie mamy prawie tyle nauczycieli, co uczniów. Przyjechała Pani  z Kuratorium i powiedziała, żeby łączyć klasy i jeszcze raz łączyć. Pani się ze mną zgodzi?
Pani Grzegorek – nie mogę się zgodzić, bo nie mogą być trzy klasy łączone. Chyba, że szkoły Pani połączy razem

Pani Wójt – nie, połączę klasy.

Pani Grzegorek – nic Pani w ten sposób nie zaoszczędzi.

Pani Wójt – nieprawda.

Pani Grzegorek – nauczyciele będą pracowali teraz na dwa etaty.

Pani Wójt – będą uczyli w innej szkole, bo nie ma innego wyjścia.

Pani Grzegorek – w każdej klasie jest taki a nie inny wymiar godzin tygodniowo i musi być realizowany. Można zaoszczędzić na zajęciach pozalekcyjnych. Bo to uczeń może mieć, a nie musi. Ale podstawa Pani Wójt musi być zrobiona.
Następnie Pani Skarbnik udzielała wyjaśnień Przewodniczącemu  Rady na temat wynagrodzeń pracowników administracji samorządowej.

Przewodniczący Rady – pyta Panią Wójt czy przewidziała w budżecie Gminy na 2009r.  zwiększenie diet radnych, bo porównując poprzednie lata to widać, że nie.

Pani Skarbnik – przyznaje, że zaplanowane środki są za małe. Kiedy przygotowywałam projekt budżetu nigdy nie przypuszczałam, że będzie tyle obrad komisji i sesji. To jest raczej błąd techniczny. Jak będziecie Państwo dalej tak intensywnie pracowali, to będzie trzeba tą pozycję wydatków zwiększyć z nadwyżki, bądź z rezerwy.

Przewodniczący Rady – pyta o zabezpieczone pieniądze, ponad 

80 tys.zł. na odprawy emerytalne dla pracowników. Pyta Panią Wójt, czy ma złożone deklaracje tychże pracowników, że przechodzą na emeryturę.
Pani Wójt - odpowiada, że nie, ale pracownik zawsze może zmienić zdanie. Gdyby jednak środki były potrzebne, one są w budżecie. Jak nie będą potrzebne, można je zawsze przeznaczyć na coś innego.

Radny Bagiński – uważa, że jak na jedno posiedzenie jest za dużo punktów w porządku obrad. 

Przewodniczący Rady zwraca uwagę na poziom zadłużenia do spłaty i planowanego do zaciągnięcia. Pyta o kwotę 500 tys.zł.  

na równoważenie budżetu
Wyjaśnień udziela Pani Skarbnik. 

Radca Prawny Marek Sarnowski przyznaje, że taki kredyt w trakcie roku budżetowego jest potrzebny z uwagi na płynność finansową Gminy.

Radny Krzywiecki – podkreśla, że Pani Skarbnik wiele lat pracuje w tym fachu. Patrząc na lata 2007 i 2008 to zadaje sobie pytanie ile razy jeszcze my  będziemy dokonywali zmian w budżecie. W ostatnim roku prawie co sesja była uchwała dotycząca zamian w budżecie. Cieszy się, że Pan Przewodniczący miał tyle pytań, bo co by to była za sesja jak wszyscy by głosowali bez wątpliwości. Ale uważa, że podobnie jak w poprzednich latach, równie często będą uchwalane zmiany do budżetu  i w związku z tym prosi o więcej zaufania do pracowników urzędu.
Radny Pietrus – prosi, aby Przewodniczący Rady przedstawił takiego geniusza, który zaprojektowałby budżet od A do Z. Nie widział takiego geniusza i jasnowidza, który by wiedział, co będzie za tydzień lub za miesiąc. Ma zaufanie do Pani Skarbnik i do pani Wójt i uważa, że jak dzisiaj  „przegłosujemy budżet, to siedzieć nie pójdziemy”. Będziemy za to wspólnie odpowiedzialni.

Przewodniczący Rady  - ja się nie boję, ale kto pyta nie błądzi. Jak była pierwsza debata o budżecie, a była bardzo późno, to pani Wójt nie było. Na ostatniej komisji, która była bardzo długa też pytałem, ale było mimo to mało czasu.

Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady  odczytał projekt uchwały.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. 

6 radnych głosowało za przyjęciem uchwały, 7 radnych głosowało przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała nie została podjęta   

Pani Wójt – prosi, aby Pan radca powiedział, czym skutkuje nie przyjęcie budżetu.
Radca Prawny wyjaśnił procedurę prawną.

Przewodniczący Rady – skoro dzisiaj większość zagłosowała przeciw, to trzeba wyjść do radnych i przedstawić projekt alternatywny. Temat jest otwarty.

Pani Wójt – prosi radnych, którzy byli przeciwni o przedstawienie swoich racji i propozycji.

Pani Skarbnik – uważa, że budżet miał pozytywna opinie RIO, to radni nie potrafili wypracować tego budżetu. Jutro zawiadamia RIO o tym fakcie. Uważa, że jesteśmy w próżni.

Pani Wójt – nie możemy realizować żadnych inwestycji. Prosi radnych, którzy glosowali przeciw budżetowi, aby powiedzieli co z nim jest nie tak.
Przewodniczący Rady – uważa, że to Pani Wójt powinna wyjść do tych radnych z propozycją, a nie Pani Skarbnik.

Radny Krzywiecki – prosi aby usiąść do stołu i porozmawiać.

Przewodniczący Rady – ma nadzieję, że Pani Wójt zaprosi do swojego biura tych radnych, którzy byli przeciw i wypracowany będzie jakiś konsensus.

Radny Krzywiecki – pyta dlaczego tylko radnych, którzy byli przeciw.

Radny Pietrus – pyta czy Pan Przewodniczący dzieli radnych na lepszych i gorszych. Sugeruje, że Przewodniczący umawia się z niektórymi radnymi przed sesją jak mają głosować. Mówi, że jest zbulwersowany tym, że dzisiaj Przewodniczący miał tyle uwag do budżetu.

Przewodniczący Rady – ma Pan takie prawo – odpowiedział Radnemu Pietrusowi.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia 

      dla Wójta Gminy Perzów.

Przewodniczący Rady prosi o propozycje.

Radny Kozan – proponuje:

Wynagrodzenie zasadnicze
4350 zł.

Dodatek funkcyjny

1600 zł.

Dodatek specjalny

20%

Radny Wieczorek– proponuje:

Wynagrodzenie zasadnicze
4350 zł.

Dodatek funkcyjny

1600 zł.

Dodatek specjalny

10%

Innych propozycji nie zgłoszono.

Za propozycją Radnego Wieczorka głosowało 8 radnych. Ponieważ głosowała większość, propozycji Radnego Kozana nie poddano głosowaniu.

Przewodniczący Rady  odczytał projekt uchwały.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. 

9 radnych głosowało za przyjęciem uchwały, 6 radnych głosowało przeciw. Uchwała  została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.   
Pani Wójt – w związku z nieobecnością sołtysów na komisji prosi, aby Przewodniczący wyjaśnił dlaczego ta uchwała stanęła na sesji. Że to nie jest Pani Wójt inicjatywa, a Przewodniczącego. Radzie dziękuje za ustalone wynagrodzenie.

Przewodniczący Rady – udzielił wyjaśnień.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie zbierania, transportu, odzysku lub unieszkodliwienia odpadów komunalnych stałych, segregowanych, nie segregowanych wykonywane przez podmioty posiadające niezbędne zezwolenia.
Pani Wójt – zrobimy jeszcze jedną debatę, zaprosimy firmę Pna Petera i Pana Świątka, żeby przedstawili nam oferty, a dzisiaj proszę o ustalenie stawki za kubeł.

Radna Gawlik – myśmy zaproponowali stawki 10 zł za kubeł. , a jaka jest propozycja pani Wójt?

Pani Wójt – Urząd ma zawarte umowy z mieszkańcami w 99%. Proszę pamiętać, że jak stawka się zmieni, to my musimy do wszystkich ludzi  wysłać zawiadomienia o zmianie stawki. Stawki sa na kubły 110 i 120 litrów. Mniejszych kubłów nie ma.
Przewodniczący Rady -  przypomina treść poprzedniej uchwały.

Pani Wójt – informuje, że Gmina nie ma kontenerów na śmieci. Najważniejsza jest stawka za kubeł. 

Radny Wieczorek – uważa, że cenę za kontenery należy ustalić proporcjonalnie.

Radny Pietrus – zastanawia się czy jest konieczne podejmowanie uchwały, jeżeli nie wiadomo ile zaproponują firmy.

Przewodniczący rady – myśli, że powinno się ustalić, bo zmieniają się stawki na wysypisku w Nowej Wsi książęcej.

Pani Wójt – podkreśla, że zmieniając stawkę na 10 zł., trzeba zmieniać umowy.

Radny Pietrus – pyta dlaczego 10 zł. za kubeł, a nie 15zł. bo Gmina dopłaca.

Przewodniczący Rady – może Pan Pietrus złożyć taka propozycje pod głosowanie.

Pani Wójt – ludzie różnie płacą w różnych Gminach.

Radny Wieczorek – ja zaproponowałem 10 zł. za kubeł, ale mogą być inne propozycje. Tylko żeby nie było dużego wzrostu procentowego, bo ludzie liczą, rodziny wielodzietne nawet na chleb czasem nie mają.
Radna Gawlik – proponowana kwota 10zł. może przecież wzrosnąć w ciągu roku.

Przewodniczący Rady -  prosi Radnych o głosowanie stawki za jeden kubeł. Propozycja 10 zł. brutto.

9 radnych głosowało za stawką, 4 radnych głosowało przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady  odczytał projekt uchwały.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. 

9 radnych głosowało za przyjęciem uchwały, 4 radnych głosowało przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała  została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.   
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany  uchwały  nr XI/63/2007 Rady Gminy Perzów z dnia 13 sierpnia 2007r. w sprawie nadania Statutu Gminnego Ośrodka Kultury w Perzowie.
 Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady  odczytał projekt uchwały.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. 

13 radnych głosowało za przyjęciem uchwały, 1 radny głosował przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała  została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.   
Przewodniczący Rady – czy to oznacza, że GOK będzie mógł zaciągać zobowiązania bez zgody Rady?

Pani Wójt – nie powiem, bo RIO samo nie wie.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że statut jest związany z samodzielną obsługą finansowo-księgową.
13. Wolne głosy i wnioski. 
Radny Ostrowski – pyta jak wygląda strop w Przedszkolu w Turkowach, czy nie zagraża dzieciom?
Pani Wójt – Pan Stodolski i Pan Kłodnicki zrobią protokół.

Radny Krzywiecki – czy się tylko go zamaluje...?

Radny Stodolski – wnioskuje o wycięcie topoli przy sklepie GS 

w Perzowie( wystąpić do Prezesa GS). Wnioskuje też o kosze na boisku w Perzowie w czasie meczy.

Pani Anna Kosińska (sołtys wsi Słupia p.Bralinem) – woda w Słupi jest mocno chlorowana. Jak długo to jeszcze potrwa?

Pani Wójt – SANEPID stwierdził, że z woda jest coś nie tak. Będzie następne badanie w przyszłym tygodniu.

Radny Krzywiecki – wraca do sesji z 6 lutego. Mówiłem, że temat odkładamy na półkę, nie do kosza. Chodzi o plany inwestycyjne w szkole w Miechowie. Jak Pani Wójt odnosi się do planów wykonania salki gimnastycznej?

Pani Wójt – sprawa oświaty nie została jeszcze zamknięta. Będziemy temat drążyć, ale od dobrej strony. Wierzę w mądrość rodziców. Kazałam zrobić dyrektorom plany oszczędności. Potem zrobimy analizę.
Radny Krzywiecki – tylko żebyśmy zaplanowali dyskusję na temat szkół, bo za dużo pieniędzy wydajemy na oświatę.

Pani Wójt – musimy to robić pomału. Zacząć temat od innej strony, rodzice wszystko zrozumieją. Będzie inny odzew niż było to wcześniej.
Radny Kłodnicki – dlaczego z realizacją inwestycji czeka się do ostatniego kwartału. Nie można szybciej się do tego zabrać?

Pani Wójt – ma Pan rację. Musimy to zmienić.

Pani Elżbieta Nawrot ( sołtys wsi Koza Wielka) – przedtem tez tak było.

Radna Piekarska – w związku z tym , że pani Dyrektor PZD w Kępnie nie zamierza przy drodze do Gronowic wykonywać rowów i przepustów. Wnioskuje o podjęcie rozmów w tej sprawie. Ta część robót jest ważna dla rolników, którym woda z drogi zalewa pola. W tym stanie rzeczy inwestycja jest realizowana przez Powiatowy Zarząd Dróg tylko w połowie. Pan Starosta też zapewniał, że przepusty będą robione. Na jakiej podstawie zmieniono decyzję?
Przewodniczący Rady – czytałem kiedyś pismo od Starosty, który prosił o dofinansowanie 100 tys.zł. na tą drogę. Niestety nie przychyliliśmy się żeby tą drogę dofinansować.

Pani Wójt – rozmawiała z Panią Dyrektor, która poinformowała, że pobocza będą robione, ale nie rowy i przepusty. Będzie rozmawiała w tej sprawie z Panią Dziergwą.

Innych wniosków nie zgłoszono. Przewodniczący Rady podziękował wszystkim obecnym i zamknął obrady XXVI Sesji Rady Gminy Perzów.
Protokół spisała: Joanna Bednarek
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