                                         P R O T O K Ó Ł   NR 2/2010
                                       II Sesji Rady Gminy Perzów

                                       w dniu 02 grudnia 2010r.

                                       w godz. 14.40 do 15.40

1. Otwarcie Sesji.
Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Gminy  Danuta Froń.

Stwierdziła, iż w sesji uczestniczy 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad sesji:

1. Otwarcie Sesji.

2. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy.

     3. Wolne głosy i wnioski. 
2. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy.
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała zebranych, że objęcie obowiązków przez wójta następuje z chwilą złożenia wobec Rady Gminy ślubowania o następującej treści:

„Obejmując Urząd wójta Gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd  sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg”.
Po czym nastąpiło ślubowanie , które złożyła uroczyście w obecności Rady Pani Bożena Henczyca – nowo wybrany  Wójt Gminy Perzów. Przewodnicząca Danuta Froń oraz zgromadzeni na sali złożyli Pani Wójt  życzenia owocnej pracy i dobrej współpracy.
Następnie głos zabrała Wójt Gminy Pani Bożena Henczyca:

- podziękowała za to, że została wybrana na kolejną kadencję. Podkreśliła, że taki był wybór demokratyczny. Ma nadzieję na dobrą szeroko pojęta współpracę. Ma nadzieję, że nowi radni zapoznają się 

z problemami i że uda się wypracować jakieś konkretne rozwiązania, aby wszystko było jak najlepiej, żeby Gmina się mogła rozwijać.
3. Wolne głosy i wnioski.

Radny Burzała – uważa, że odczytanie anonimowego pisma naruszyło powagę sesji. Jeśli pismo jest nie podpisane – nie powinno być czytane. Wie, że niektórych to bardzo boli i tak jak dla niektórych ten wybór jest dla Radnego Burzały olbrzymim zaskoczeniem. Nie spodziewał się, ale głosy, które uzyskał w wyborach, to najwięcej głosów na tej Gminie.
Przewodnicząca Rady – prosi, aby przeliczyć to procentowo.

Radny Burzała – uważa, że Przewodnicząca Rady broni swojego stanowiska, ale w Słupi pod Bralinem startowało dwóch kandydatów, 

a w Perzowie było siedmiu. Zdaje sobie sprawę, że niektórym się nie podoba, bo głosy dochodzą. Ale taki był demokratyczny wybór. Prosi, aby takich rzeczy nie czytać na sesjach .

Przewodnicząca Rady – stwierdza, że będzie zezwalała na takie rzeczy, bo wszystko powinno być jawne.

Radna Włodarczyk  - tłumaczy, że to było spontaniczne, a nowi radni nie poznali jeszcze procedur. Każdy powinien wiedzieć, że nowi radni są chętni do współpracy.  
Przewodnicząca Rady – podsumowała, że nowa Rada Gminy chce współpracować Z Panią Wójt i chce, aby ją oceniono dobrze.

Innych wniosków nie zgłoszono.  

Przewodnicząca Rady stwierdziła, iż zamyka obrady II sesji Rady Gminy Perzów.

Protokół spisała
Joanna Bednarek

