                                             PROTOKÓŁ  NR  13 /2011
                                 XIII Sesji Rady Gminy Perzów

                                  w dniu 03 listopada 2011r.
1. Otwarcie Sesji.
Otwarcia Sesji dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Perzów 

Danuta Froń. Powitała radnych, sołtysów, Panią Wójt, Panią Sekretarz,  Skarbnika Gminy, pracowników Urzędu Gminy, przedsiębiorców. 
Stwierdziła obecność 12 radnych.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Interpelacje.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy.

     5.Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta 

    przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego 

    na 2012r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od nieruchomości na 2012r.
8.  Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych 

     stawek podatku od środków transportowych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu 

     określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania 

     dodatków do wynagrodzenia, a także wysokość i zasady 

     przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku 

     mieszkaniowego, nauczycielom zatrudnionym w placówkach

     oświatowych Gminy Perzów.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Rocznego Programu 

      Współpracy Gminy Perzów z Organizacjami Pozarządowymi 

       na 2012r.

     12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2011r.

     13. Wyrażenie przez Radę Gminy Perzów opinii dotyczącej 

            przebudowy dróg gminnych w 2012r.

      14. Wolne głosy i wnioski.

Przewodnicząca Rady – zapytała czy są propozycje zmian do porządku obrad?

Pani Wójt – prosi o dodanie do porządku obrad punktu:” Podjęcie uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Kępińskiego”.
Przewodnicząca Rady – zapytała czy radni są za wprowadzeniem 

do dzisiejszego porządku obrad proponowanych zmian
12 radnych głosowało za zmianami
Przewodnicząca przedstawiła nowy porządek obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała przyjęcie protokołu
 z poprzedniej sesji bez odczytania, stwierdzając, iż protokół został wyłożony do wglądu przed Sesją , a poza tym była możliwość zapoznania się z nim w biurze Rady. Przewodnicząca Rady zapytała Radnych czy chcą wnieść zmiany do protokołu. 
Nikt z radnych nie zgłosił uwag do protokołu.

Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie za przyjęciem protokołu 

z poprzedniej Sesji bez odczytania.

W głosowaniu wzięło udział 12 radnych. 12 radnych głosowało 
za przyjęciem protokołu z XII Sesji bez odczytania.
3. Interpelacje.
Radny Kozan – mówi, że zgłaszał potrzebę udrożnienia przepustu w Domasłowie koło dzwonnicy i koło stawu i do dnia dzisiejszego nie zostało to zrobione, ponieważ hydrant jest niesprawny. Radny się dowiadywał i okazało się, że w Urzędzie Gminy pracownicy wiedzą, że jest niesprawny, ale nie podjęli czynności by go naprawić. Radny zwraca uwagę, że hydranty powinny być sprawne.
Pani Wójt – mówi, że to od radnego dowiedziała się, że hydrant jest niesprawny i w dniu jutrzejszym zajmie się tą sprawą.

Radny Burzała – mówi, ze mieszkańcy go pytali, a on nie wiedział co odpowiedzieć na pytanie na jakiej zasadzie działa odbiór ścieków dowożonych na oczyszczalnię ścieków w Perzowie, bo była sytuacja kiedy jeden z mieszkańców (ponieważ nie ma kolektora bo tam nie przebiega) odwoził ścieki na oczyszczalnię i miał duży kłopot z wylaniem tych ścieków. W końcu mu się to udało, bo postraszył, że wyleje je na ulicę. Jednak radny pyta jak to jest? Jak ktoś ma swój beczkowóz, czy wóz asenizacyjny, to może oddawać tam ścieki czy nie może?
Pani Wójt – odpowiada, że nie można indywidualnie wozić ścieków. Mogą to robić jedynie firmy, które posiadają koncesję.

Radny Burzała – pytał dalej dlaczego w takim razie został przez Radę Gminy przyjęty zapis w uchwale, że ci co dowożą mają ścieki tańsze 
o połowę. Ustalono 2,50zł/m3. Radny pyta po co ten zapis skoro osoby które mają wozy asenizacyjne nie mogą ich tam dowozić.

Pani Wójt – odpowiada, że zapis wprowadzono dla podziału na mieszkańców Gminy Perzów i spoza Gminy.

Radny Burzała – mówi, że są mieszkańcy Gminy, którzy nie mają możliwości podłączenia do kolektora, ale chcą te ścieki oddawać zgodnie z przepisami, a nie wylewać do rowu. I nie mogą.

Pani Wójt – odpowiedziała, że zgodnie z przepisami nikt prywatnie nie może wywozić ścieków na oczyszczalnię. Od tego są firmy, które mają od Gminy stosowną koncesję.

Radny Burzała – uważa, że jeżeli ktoś posiada wóz asenizacyjny, to trudno żeby płacił za usługę firmie( podkreśla, że dużo takich osób jest 

w Nieprosinie). Uważa dalej, że jest to taka sama sytuacja, jakby ktoś miał samochód, a musiał korzystać z taksówki.

Pani Wójt – tłumaczy, że to rozumie, ale nie da się ominąć przepisów nadrzędnych. Rada Gminy również nie jest władna, aby to zmienić uchwałą. Regulują to przepisy związane z ochroną środowiska. Firma musi mieć koncesję, po spełnieniu szeregu wymagań.
Radny Burzała – pyta czy ten kto dowozi własne ścieki też musi mieć koncesję?

Pani Wójt – potwierdza. Pani Wójt mówi, że przepisy stanowią problem dla gminy, bo wygodniej dla wszystkich byłoby, żeby mieszkańcy mogli przywozić ścieki sami bez kosztów pośrednich jakie nalicza firma.
Pan Skarbnik – powiedział, że analogiczna sytuacja była w Baranowie, ale ze śmieciami. Gmina Baranów ma swoje wysypisko, ale od wprowadzenia przepisów ochrony środowiska mieszkańcy nie mogą indywidualnie ich tam wywozić, a jedynie za pośrednictwem firm, posiadających właściwą koncesję. 
Innych pytań nie zgłoszono.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy( w załączeniu).
O godz.14.26 na sesję dotarł radny Tomasz Kruszelnicki.
Na sesji jest obecnych 13 radnych.

Pani Wójt – przedstawiła treść sprawozdania. Następnie udzieliła odpowiedzi na pytania.
Radny Kozan – pyta kiedy temat budowy zakłady Zagospodarowania Odpadów w Olszowej powróci na dobre do realizacji.
Pani Wójt – mówi, że nie wie. Spółka musi teraz poszukać pieniędzy na zakup gruntów pod tą inwestycję. Z wiadomości, które posiada Pani Wójt, wynika, że Zakład nie powstanie do dnia 1 lipca 2013r., ale dopiero około 2014-2015r. Obecnie jest ogłoszony przetarg na inspektora nadzoru.

5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy.
Przewodnicząca Rady – w okresie sprawozdawczym uczestniczyła:
- w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym sołtysów województwa wielkopolskiego, podczas którego sołtys wsi Domasłów Pan Czesław Skoczylas odebrał odznaczenie,

-11 X w podsumowaniu kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Poznaniu w Urzędzie Gminy w Perzowie,

- 14 X w uroczystości pasowania na ucznia w szkole filialnej 

w Miechowie,

- 26 X w uroczystości z okazji 50-lecia pożycia małżeńskiego w USC 

w Perzowie,

- 27 X w posiedzeniu wspólnym Komisji Rady Gminy,

- 29 X w otwarciu wystawy malarstwa Pani Anny Matuszewskiej 

z miejscowości Turkowy

Przewodnicząca Rady – zapytała czy radni mają pytania do sprawozdania.
Radny Burzała – przytacza §26 Statutu Gminy Perzów, który określa przygotowanie sesji. Prosi Przewodniczącą rady, aby zwróciła uwagę, żeby materiały docierały do radnych. Mówi, że nie był na ostatniej komisji i nie jest przygotowany do dzisiejszej sesji, bo tych materiałów - jak twierdzi nie dostał. Mówi, że nie wie gdzie one były, i że w poprzedniej kadencji trafiały do niego do domu. Stwierdza, że teraz materiały były 
w skrzynce, a od kiedy tego radny Burzała nie wie, dlatego prosi, aby zwrócić uwagę.
Przewodnicząca Rady – odpowiada, że materiały sesyjne były podpisane w poniedziałek (24 X) i przed posiedzeniem komisji(27 X) były dostarczone do radnych. Prosi Panią Sekretarz o wyjaśnienie sprawy, bo rozmawiały przed sesją na ten temat.

Pani Sekretarz – oświadcza, że w poniedziałek (24X) materiały zostały dostarczone wszystkim radnym. Wie również, że taka sytuacja była także w Trębaczowie i dotyczyła Pana Pietrusa. Mówi, że osobiście rozwoziła materiały w Trębaczowie. Zapytała Radną Piekarską i Radnego Kruszelnickiego kiedy otrzymali materiały.
Radni zgodnie potwierdzili, że w poniedziałek (24X).

Pani Sekretarz – podkreśliła raz jeszcze, że wszyscy radni (poza radnym Łytką) materiały otrzymali w poniedziałek. Mówi też, że była sytuacja, kiedy materiały dostarczał do jednego z radnych stażysta. Nie zwrócił on uwagi, że na płocie wisi tabliczka „Zły pies” i został przez psa pogryziony. Uważa, że radni nie wiedzą o tym zdarzeniu, a stało się to na podwórku jednego z nich. Prosi więc, żeby radni się nie gniewali, ale sprawdzali skrzynki na listy, bo Pani Sekretarz nie zamierza nikogo narażać na niebezpieczeństwo i później odpowiadać jak komukolwiek stanie się krzywda. Zapewniła, że osobiście wraz z pracownikiem biura Rady pakowała materiały i w poniedziałek były one dostarczone. Wyjątkiem był radny Łytka, który został telefonicznie powiadomiony, że materiały otrzyma we wtorek. Pozostali radni bez wyjątku koperty z materiałami otrzymali w poniedziałek. Nie czuje się winna, ze radni nie zaglądają do skrzynek. Sama jeździła dość późno, bo około godz.19.00, ale w poniedziałek.
Radny Pietrus – stwierdza, że tak samo nie dostał materiałów jak Pan Burzała. 30 października jego synowa otworzyła skrzynkę i znalazła w niej materiały. Mówi, że nie był obecny tak samo na komisji i jest tak samo przygotowany jak Pan Burzała. Twierdzi, że materiały otrzymywał zawsze do domu, a jeżeli dzisiaj to nie jest możliwe, to prosi o telefon. Jest codziennie w Perzowie i do Urzędu Gminy może w każdej chwili wejść. Mówi, że listonosz jak przynosi pocztę, to nie zostawia jej w skrzynce, tylko nosi do domu i dlatego do skrzynki rzadko zagląda, a materiały w jego opinii nie były w skrzynce widoczne – „były tak wciśnięte, że ich nie było widać” – kontynuował radny Pietrus. Dlatego też, jak tłumaczy się radny, nie był na komisji.
Przewodnicząca Rady – odpiera zarzuty, mówiąc, że w Statucie Gminy jest również napisane, że materiały muszą być dostarczone na 7 dni przed sesją i były dostarczone. Przewodnicząca ma pewność, że nie przekroczono tego terminu.

Pani Wójt – podsumowała dyskusję mówiąc: „ Jeżeli sobie Państwo życzą możemy wysyłać materiały przez pocztę, za potwierdzeniem odbioru i nie będzie żadnych wątpliwości kto i kiedy dostał. Natomiast Pani Sekretarz zazwyczaj po pracy, nie biorąc delegacji stara się jak może, żeby z materiałami dotrzeć. Pierwszy raz się taka sytuacja zdarzyła. Jak nie korzystacie ze skrzynek, napiszcie, że to jest dekoracja, albo zdemontujcie, bo ani Pani Sekretarz, ani tym bardziej stażysta nie są w stanie przewidzieć takich rzeczy. Uważam , że nie ma tu o czym dyskutować. To są prywatne sprawy radnych! Jak możecie mówić, że nie korzystacie ze skrzynek – a na płocie tabliczka „Zły pies” ”.
Radny Pietrus –  zdaniem radnego tyle ludzi pracuje u jego syna i pies jeszcze nigdy nikogo nie pogryzł. „Urzędnika państwowego też by nie ugryzł.” – powiedział radny.

Przewodnicząca Rady – zakończyła dyskusję, mówiąc, że ma nadzieję, że taka sytuacja nie będzie miała już miejsca. Poinformowała jednocześnie radnych, że jeżeli będzie wisiała skrzynka na listy 
na posesji radnego, materiały będą do niej wkładane.
6. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego 

na 2012r.
Pani Wójt – jej zdaniem wysokość stawki, jaką ogłosił GUS w tym roku jest porażająca, pomimo, że w ubiegłym roku jej poziom był stosunkowo niski. Propozycja Pani Wójt to 63,90 zł/q, co stanowi 86,10% stawki ustawowej. Taką samą procentową wartość propozycji ustawowej Pani Wójt proponuje rolnikom i przedsiębiorcom. To jest dokładnie ta sama wartość procentowa. Jej zdaniem dzisiaj rolnictwo się zmienia i stąd ta propozycja zrównania tych grup podatników. Pani Wójt powiedziała, że rolników traktuje tak samo jak przedsiębiorców. Następnie poprosiła radnych o zwrócenie uwagi na stawki podatków proponowane przez pozostałe gminy powiatu kępińskiego, zawarte w przygotowanym zestawieniu. Np. Gmina Rychtal- wbrew wcześniejszym zamiarom 

45 zł/q, Rada Gminy uchwaliła 52 zł/q. Gmina Trzcinica uchwaliła 57 zł/q. Prosi, aby Rada rozważyła jeszcze raz propozycje z posiedzenia wspólnego komisji. Inwestycje, które obecnie są realizowane, wykonywane są wyłącznie z własnych środków. Część środków pochodzi z dofinansowania, ale na resztę trzeba mieć swoje. Np. finansowana jest oświata, z której nie ma takich oszczędności jak się spodziewano. Koszty we wszystkich sferach działalności stale rosną. Pani Wójt uważa, że sytuacja nie jest ciekawa. Jeżeli radni chcą, żeby coś robić, to pani Wójt prosi, aby nie obniżali podatków, bo jak powiedziała „z pustego ni Salomon nie naleje”. A jak pieniędzy w budżecie będzie za mało, to będzie trzeba podjąć decyzję - czego nie robić.
Radny Kozan – przypomniał, że na komisji była mowa o stawce proponowanej przez GUS 74,18zł/q i propozycji Pani Wójt 63,90zł/q.

Ze strony radnych padły następujące propozycje: 50zł/q i 55 zł/q.
Radny Wieczorek – przypomniał, że proponował 60 zł/q.

Radny Kozan – pyta Panią B.Urbańską czy są wyliczenia o ile zwiększy się wpływ do budżetu Gminy przy stawkach 55zł/q i 50 zł/q.

Pani Bernadeta Urbańska – przy stawce 55 zł/q o 147.500zł, a przy stawce 50zł/q 100.767zł.

Radna Włodarczyk – odnosi się do słów pani Wójt, że „rolnicy w większości są przedsiębiorcami”. Mówi, że też jest rolnikiem i to nie małym. Uważa, że najbardziej zostaną poszkodowani przy wysokiej stawce ci najmniejsi rolnicy. Jej zdaniem nie można jej podnieść 

do wysokości proponowanej przez GUS, ani też do wysokości proponowanej przez Panią Wójt. Przy 50zł/q, to i tak będzie więcej 

o około 13 zł. Według niej to i tak dużo.

Radca prawny Pan Zdzisław Mędel – mówi, że jego rolą jest dbałość 

o przestrzeganie procedur podczas obrad. W związku z tym proponuje, aby Przewodnicząca Rady odczytała rozważane stawki i przeprowadziła głosowanie nad każdą z nich, począwszy od najdalej idącej.
Przewodnicząca Rady – odczytała kolejno propozycje podane przez radnych:
60zł/q

55zł/q

50zł/q

Radny Kozan – pyta Pani Wójt ilu rolników w gminie, których można nazywać przedsiębiorcami, bo sam uważa, ze jest ich bardzo mało.

Pani Wójt – zastanawia się czy radni nie widzą, czy nie chcą widzieć tego że rolnictwo się zmienia i rację bytu zaczynają mieć tylko duże gospodarstwa. Osobiście nie wierzy, że ktoś posiada 2 ha i utrzymuje 

z tego całą rodzinę. Płaci taka osoba KRUS, ale zdaniem Pani Wójt na życie zarabia gdzie indziej. Prosi, aby nie wypaczać rzeczywistości. Podwyżki dotyczą różnych dziedzin życia. Np. energetyka nakłada podwyżki i wszyscy płacą. Jako Wójt musi patrzeć przez pryzmat budżetu Gminy. Dlatego chce wyrównać podwyżki między jedną, a drugą grupą, aby obie były sprawiedliwie potraktowane. Pani Wójt ma świadomość, że nikt nie lubi podwyżek i nikomu nie jest z tym dobrze. Jednak patrząc jak zmieniają się stawki GUS, nie ma pewności, czy w przyszłym roku stawka nie wyniesie np. 30 zł/q. Zdaje sobie również sprawę, że sposób liczenia stawki przez GUS jest niemiarodajny, ponieważ pod uwagę biorą trzy kwartały, zamiast np. trzech lat.
Pani Bernadeta Urbańska -  przedstawiła radnym strukturę gospodarstw:
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Łącznie jest 540 gospodarstw.

Radny Łytka – mówi, że gospodarstwa 0,5 ha, prowadzą często emeryci i renciści.

Pani Wójt – odpowiada, że dlatego maja świadczenia.

Radny Łytka – mówi, że świadczenia te, to700 zł.
Pani Wójt – w jej opinii Gmina, to nie instytucja charytatywna. Od pomocy potrzebującym jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Pani Wójt prosi radnych, aby mieli na względzie budżet gminy i wybrali albo zaciskanie pasa i robienie czegoś konstruktywnego, albo nie.

Radny Pietrus – mówi, że wszyscy muszą zacisnąć pasa od władzy, aż do dołu. „A nie – dać sobie podwyżki, a innych krzywdzić.” – powiedział radny.

Radny Wieczorek – wyjaśnia, że proponował 60 zł/q dlatego, że jeżeli chce dla siebie dochodów, to myśli o swoim gospodarstwie, a będąc radnym czuje się w obowiązku dbać o finanse Gminy. Uważa, że trzeba dbać o jej przychody, aby można było finansować różne działalności, ponieważ dobry gospodarz dba o swoje gospodarstwo, jakie by ono nie było. „Tylko obyśmy te podatki bardzo dobrze wydawali.” – zakończył radny.
Przewodnicząca poddała kolejno pod głosowanie propozycje stawek:

60zł/q

1 radny głosował za stawką
9 radnych głosowało przeciw

3 radnych wstrzymało się od głosu

55zł/q
nikt z radnych nie głosował za stawką
10 radnych głosowało przeciw

3 radnych wstrzymało się od głosu

50zł/q
10 radnych głosowało za stawką

3 radnych głosowało przeciw

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały (50zł/q) i poprosiła radnych o głosowanie. 
9  radnych głosowało za przyjęciem uchwały
3 radnych głosowało przeciw
1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.
7. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od nieruchomości na 2012r.
Pan Wójt – informuje, że proponuje wzrost stawki o 4,2%.

Pani Bernadeta Urbańska – przedstawiła wysokość stawek.

Przewodnicząca Rady – porosiła o dyskusję.

Radny Kozan – przypomina, że podatek od budynków dla osób prowadzących działalność gospodarczą w ubiegłym roku wynosił 18,14zł/m2 . Pani Wójt proponuje 18,90zł/m2. Radny podczas dyskusji na posiedzeniu komisji zanotował propozycję 18.50zł/m2. Prosi o dalszą dyskusję.

Pan Józef Szyszka (przedsiębiorca) – uważa, że przedsiębiorcom dużo łatwiej byłoby się odnieść do propozycji, gdyby wcześniej o nich wiedzieli. Jego zdaniem, skoro podatki dotyczą przedsiębiorców, to normalną rzeczą powinno być zaproszenie kogoś z ich przedstawicieli na komisję.
Pani Wójt – mówi, że dzisiejsza sesja dotyczy ustalenia podatków nie tylko od przedsiębiorców, także od rolników i pozostałych mieszkańców. Rozumie Pana Szyszkę, ale jednocześnie podkreśla, że nie proponuje rewolucji w podatkach. Jest to wzrost o wskaźnik inflacji.

Pani Bernadeta Urbańska – podaje, że to jest  0,76zł na 1m.

Radny Burzała – przelicza, ze za 100 m2 powierzchni to będzie 760 zł.

Pani Wójt – jeszcze raz mówi, ze nie są to jakieś rewolucyjne kwestie, natomiast pragnie przypomnieć przedsiębiorcom i rolnikom, że to radni są ich przedstawicielami i ich reprezentują.

Pan Dariusz Nickel (przedsiębiorca) – jego zdaniem inne spojrzenie w tej sprawie mają ludzie, którzy prowadzą działalność, a jeszcze inne ludzie, których los tak pokierował, że prowadzą coś innego. Dlatego uważa, że słusznie byłoby zaprosić reprezentację przedsiębiorców na posiedzenie komisji. Sam, jak mówi, jest zaskoczony, bo nie neguje proponowanej wysokości stawki, uważa ją za zasadną. Podejrzewa, że gdyby wiedzieli o takiej propozycji odpowiednio wcześniej, to by ich na sesji nie było, bo szkoda czasu.
Pani Wójt – odpowiada, że podatki uchwalane są co roku, po to, aby później opracować założenia do budżetu. Gmina Perzów ma jedne 

z najniższych podatków, jeżeli chodzi o powiat kępiński. Podatki są wszędzie sukcesywnie podnoszone. Objęte są procedurą, którą co roku się powtarza. Tak też było 5 i 10 lat temu. Pani Wójt wyjaśniła, że to nie jest jakaś nowość, która weszła w życie. Mieszkańców reprezentują radni, wśród których są i rolnicy i przedsiębiorcy, a także inne grupy. Natomiast jeżeli jest taka wola przedsiębiorców, to prosi zgłosić to Przewodniczącej Rady i będzie można takie spotkania z różnymi grupami mieszkańców organizować. Pani Wójt w tym miejscu jeszcze raz podkreśliła, że reprezentację mieszkańców stanowią radni.  
Pan Józef Szyszka (przedsiębiorca) – nie twierdzi, że byłoby to rozwiązanie całkowite, ale uważa, ze od czegoś można zacząć. 

Wie, że w innych gminach takich rzeczy się nie konsultuje, ale uważa, 
że nie jest to jakimś nietaktem.
Pani Wójt – zgadza się z Panem Szyszką i nie uważa obecności przedsiębiorców za nietakt, ale jednocześnie zwraca uwagę, że w osobach radnych są reprezentanci i nie ma obowiązku konsultacji z poszczególnymi grupami mieszkańców. Zaznacza, że wzrost jest niewielki – bo tylko o wskaźnik inflacji. Nie było intencją Pani Wójt wprowadzanie drakońskich podwyżek.

Pan Szyszka – mówi, że się z tym zgadza, ale podkreśla, że gdyby przedsiębiorcy wiedzieli wcześniej o propozycjach, to by na sesję nie przyszli.
Przewodnicząca Rady – odpowiedziała, że skoro Pan Szyszka zgłasza taki wniosek, to w przyszłym roku zaproszeni zostaną przedstawiciele przedsiębiorców. Prosi, aby w dniu dzisiejszym wypowiedzieli się czy wzrost podatku dotyczącego przedsiębiorców o 0,76 zł stanowi dla nich duże obciążenie.

Przedsiębiorcy, obecni na sesji uważają, że w przeliczeniu na metraż całkowity nie jest to mało.

Przewodnicząca Rady – przypomina, że jest to podwyżka o wskaźnik inflacji.

Radna Włodarczyk – nie jest pewna czy przedsiębiorcy dobrze zrozumieli na jakich założeniach oparli się radni, ustalając stawkę podatku rolnego. Radna tłumaczy, że w ubiegłym roku wynosił on 37zł, 
a w tym roku GUS ustalił stawkę ponad 70 zł. Stanowi to wzrost o 100%. Podatnik płacący 1000 zł podatku, zapłaci teraz 2000 zł. Radna uważa, że dla średniej grupy rolników, będzie to duże obciążenie. Dla przedsiębiorców Pani Wójt proponuje podwyżkę o 4,2%. Radna zdaje sobie sprawę, że podatek od działalności gospodarczej jest wysokim podatkiem, ale jego wymiar nie wziął się znikąd. Podatek był, jest 
i funkcjonuje. W porównaniu z innymi gminami stawki w podatkowe 
w Gminie Perzów są o 1-2 zł niższe. Radna podkreśla, że zdaje sobie sprawę, że podatek i tak jest duży, że to sporo pieniędzy. Prosi, aby przedsiębiorcy dobrze zrozumieli – rada obniżyła stawkę rolnikom, ale 
z ceny proponowanej przez GUS, ponieważ drogie jest żyto. A stawka 

50 zł/q – bo nikt o tym nie wspomniał – była proponowana przez Izbę Rolniczą, która uśredniła cenę żyta z trzech lat, a nie jak to zrobił GUS 

z trzech miesięcy. Uważa, ze takie przeliczenie jest bardziej sprawiedliwe. Co prawda ustalona wysokość podatku została obniżona, ale w efekcie dla podatnika oznacza podwyżkę.
Radny Pietrus – mówi, że problemy przedsiębiorców nie są mu obce, bo mieszka blisko przedsiębiorcy. Podwyżka podatku VAT, zdaniem radnego już dotknęła przedsiębiorców, bo musieli obniżyć ceny swoich wyrobów, aby utrzymać się na rynku. Przypomina, że radni mówili niedawno, że trzeba stwarzać warunki do rozwoju przedsiębiorstw, a jak będą się rozwijać, wtedy rada powinna obniżać podatki, a tym czasem są podwyższane. Radny uważa, ze jeżeli wszystko od nowego roku podrożeje, to przedsiębiorcy, którzy zatrudniają dzisiaj kilkanaście osób, będą musieli ich zwalniać i wtedy po pieniądze przyjdą ci ludzie do urzędu.
Radny Burzała – cieszy się, że radny Pietrus mówi, że należy przedsiębiorcom stwarzać warunki. Jest zdecydowanie za tym, ale zarzuca jednocześnie Panu Pietrusowi, że kiedy była ostra dyskusja na temat ile wydawane jest na oświatę, to radny nie popierał wniosku, aby zaoszczędzić pieniądze i zainwestować w rozwój tej  gminy, w rozwój przedsiębiorczości. Uważa, że jest to jedyna szansa na to, żeby w Gminie Perzów były pieniądze, byli przedsiębiorcy, było zatrudnienie i były pieniądze na dalszy rozwój. Zgadza się z tym co powiedział radny Wieczorek, że stoi na rozdrożu: z jednej strony jest rolnikiem, a z drugiej gospodarzem gminy. Zdaje sobie sprawę, że są to trudne decyzje. Mówi, że dostał w dniu dzisiejszym ładne zaproszenie, to na benefis Anny Matuszewskiej też dostał do domu. Zacytowane słowa „Nie chciejcie ojczyzny, która was nic nie kosztuje.”-  uważa za święte. „My wszyscy chcemy coś dać od siebie, chcemy ten budżet zaoszczędzić.”- mówiła radny Burzała. Prosi, aby zobaczyć w dzisiejszej uchwale w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2011r. ile wynoszą wynagrodzenia i pochodne wynagrodzeń w Gminie Perzów. To ponad 6 mln zł. To stanowi 50% budżetu. Zastanawia się czy którykolwiek z przedsiębiorców przejada 50% swoich zysków. Uważa, że to jest chore i trzeba ten budżet zmieniać. „Myśmy dwa lata o to walczyli i Pan tego nie poparł.” – zwrócił się na zakończenie do radnego Pietrusa.
Radny Wieczorek – chce powiedzieć przedsiębiorcom, że maksymalna stawka ministerialna, która ich dotyczy, to 21,94 zł/m2. Propozycja gminy to 18.90 zł, czyli o 3,04 zł została obniżona. Podkreśla, że nie została ustalona na maksymalnym poziomie.

Pani Wójt – dopowiada, że maksymalna stawka, której przekroczyć nie wolno jest określona. Odniosła się do wypowiedzi radnego Burzały, mówiąc, że jej zdaniem gmina stwarza warunki dla przedsiębiorców , a przynajmniej czynione są w tym kierunku starania. Dowodem na to jest uchwała o pomocy de minimis  dla przedsiębiorców. Niektórzy już korzystają i Pani Wójt ma nadzieję, że kolejni będą w przyszłym roku. Podjęcie uchwały miało na celu stwarzanie możliwości rozwoju dla przedsiębiorców. Następnym fragmentem wypowiedzi radnego Burzały, na temat którego Pani Wójt chciałaby wyrazić swoją opinię jest ten, mówiący o 6 mln zł wydatkowanych na wynagrodzenia. Pani Wójt mówi, że nie ma pretensji do nauczycieli, że taki jest system, ale to w większości pensje nauczycieli. „I trzeba było o tym pomyśleć w lutym, jak o tym mówiłam! Nie tylko ja zresztą mówiłam, że trzeba coś ze szkołami zrobić. Miało być oszczędności 600 tys.zł  w przyszłym roku. Jest niecałe 300 tys.zł. A miało być 600 tys. – przy założeniu, że pozostają szkoły filialne. Mówi pan, ze koszty wszędzie rosną itd. Ja bym chciała, żeby przedsiębiorcy nie mieli do mnie jakichś pretensji. Chciałabym zapytać przedsiębiorców, których znam, nie tutaj wymienionych. Koszty rosną, ale tym zwykłym ludziom, którzy u was pracują też koszty rosną. Mój mąż, który też pracuje u przedsiębiorcy prywatnego – jemu jakoś pensja nie rośnie, nie wiadomo od jakiego czasu, wręcz została obniżona. Trzeba to zrozumieć i ten pracownik musi się temu podporządkować. A wszyscy chcemy, żeby było dobrze w tej gminie. Nie widzę sensu, abyśmy tak przesadzali. Proponujemy przedsiębiorcom naprawdę niewielki wzrost. W innych gminach (pomijam Kępno), ale w Łęce Opatowskiej o 1 zł była już w tym roku stawka wyższa o 1 zł.” – powiedziała Pani Wójt.
Radny Burzała – odpowiedział:” Całe niezadowolenie społeczne jest 

z tego, że za dużo przejadamy w naszej gminie. Gdybyśmy inwestowali w tą gminę, budowali tym ludziom chodniki, kanalizację, którą budujemy cztery lata i nie mamy nic, to być może nie byłoby dzisiaj żadnego oporu. Ja należę do tych ludzi, którzy dają, jeżeli widzą, że coś z tego jest.”
Pani Wójt : „ Popieram Pana Burzałę i koło się zamyka. Budujemy mało, wolno, bo nie mamy pieniędzy. Nie jestem w stanie zbudować kanalizacji i oczyszczalni w rok, dlatego, że nasz budżet tego nie uciągnie. Ja muszę mieć to rozłożone na etapy, już pomijając długie procedury itd. Kiedy następne miejscowości dołączymy do tego – nie mam pojęcia. Tak samo jest z chodnikami itd. Widzi Pan jaka jest droga w Trębaczowie. Wiem, że to jest zadanie powiatu, ale ile my im możemy dołożyć. Transport jest tam coraz większy. Syn radnego Pietrusa ma także firmę. Tam jest wręcz niebezpiecznie, ale my nie mamy z czego dokładać. Jedno napędza drugie. Jedno się wiąże z drugim nierozerwalnie.”
Radny Pietrus – odpowiedział:” Przedsiębiorstwa, które jeżdżą po tej drodze płacą też podatki. I to, że drogę psują, to za to płacą. W paliwie się bierze podatki. Wszędzie się bierze podatki, a oni co? Fruwać mają?”
Pani Wójt – odpowiada, że tak nie myśli.

Radny Pietrus – mówi, że od tego jest droga żeby jeździć. Podatki są opłacane.
Pani Wójt  - chodziło jej o to, że owszem od tego są drogi, ale powinna to być porządna droga, a nie karykatura, jaką jest droga w Trębaczowie. Winę pokłada w braku pieniędzy.

Radny Pietrus – podkreśla, ze od 2-3 lat wszędzie mówi się o braku pieniędzy. „Tylko do góry jest wszystko ok., tylko na dole wszystkiego jest brak.” – powiedział radny.
Radny Burzała – mówi, że jest brak pieniędzy, bo źle nimi zarządzamy. Kiedyś się temu przyglądał. Jeżeli popatrzy się na budżet Gminy Perzów, opiewa on na kwotę 12-13 mln zł. Jeżeli dokona się jego przeliczenia na jednego mieszkańca, to zdaniem radnego oznacza, ze jest to jeden z największych budżetów. Podobny wniosek radny wyciągnął z przeliczenia budżetu na areał całej Gminy 7500 ha. Zwrócił się następnie do przedsiębiorców i poprosił ich, aby wybierali ludzi, którzy będą myśleć, którzy – jak ujął radny „czują bluesa”, umieją 
i szanują sprawy gminy jak własne. Dalej mówił radny:” To jest nasze, to nie jest niczyje. Te pieniądze, które wy wykładacie, wy macie pełne prawo oczekiwać, żeby były dobrze inwestowane. Zawsze będziemy się spierać, czy to będzie chodnik w Perzowie, czy w Trębaczowie w naszej małej ojczyźnie. Ale niech to jest chodnik, a nie, że to zostanie zjedzone.”
Pani Wójt – mówi, że wpływy z podatku dochodowego wzrosły 

o 400 tys zł, ale większość pochłonęło – jak mówi Pani Wójt – wiadomo co. Jest jej z tego powodu przykro.
Przewodnicząca Rady – odpowiada, że nauczyciele mają pewne przywileje, związane z kartą nauczyciela. Po tym co usłyszała, zastanawia się czy nie dobrze byłoby pozamykać wszystkie szkoły. 
Jest jej również przykro, że tak patrzy się na nauczycieli. Uważa również, że radni, którzy zostali wybrani są ludźmi, którym zaufali mieszkańcy.

Radny Burzała – powiedział, że jego propozycja dotycząca oświaty, była następująca: dwie szkoły i jedno gimnazjum. To dałoby potężne oszczędności. Tymczasem w szkołach jest średnio po 40 uczniów. Dlatego, że reforma była zrobiona przez Przewodniczącą Rady i część radnych. „A najlepiej, żeby było tak jak Pani Froń miała, klasy połączone, uczone niezgodnie z rozporządzeniem Ministra Edukacji i Sportu, i za to były pobierane pieniądze.”- powiedział Radny Burzała.
Przewodnicząca Rady – przypomina radnemu, że Rada Gminy przyjęła uchwałę o obwodach szkół . Wpływ na przyjęcia dzieci do szkoły mają bezpośrednio dyrektorzy.
Radny Burzała – podkreśla, że istotą reformy były pieniądze. Nikt nie podważał pracy nauczycieli. Radni chcieli zmian w oświacie, aby zadbać o budżet. Dla radnego to ogromne pieniądze, realne i niebagatelne.
Pani Wójt – zapewniła, że nikt nie obwinia nauczycieli. Niezadowolenie wynika z tego, że w grę wchodzą środki finansowe z budżetu Gminy Perzów. Pani Wójt jednak przypomina, że w miesiącu lutym można znów podjąć dyskusję w sprawie kształtu oświaty i naprawić to co nie zostało dokończone.

Na prośbę radnego Sobieraja Przewodnicząca Rady Gminy Perzów zarządziła 5-minutową przerwę.
Przewodnicząca Rady poprosiła o składanie propozycji stawek podatku od budynków wykorzystywanych do prowadzenia działalności gospodarczej.

Radny Wieczorek – 18,64 zł.

Pan Andrzej Linka (przedsiębiorca) – 18,50 zł.

Zwrócono uwagę, że przedsiębiorcy nie maja prawa zgłaszać wniosków w tej części obrad.

Przewodnicząca Rady, radny Smaga – 18,50 zł.

Innych propozycji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o głosowanie w sprawie propozycji 18,64zł. 

Za propozycją głosowało 2 radnych

5 radnych głosowało przeciw

6 radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o głosowanie w sprawie propozycji 18,50zł. 

Za propozycją głosowało 11 radnych

2 radnych głosowało przeciw.
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła radnych 
o głosowanie.
13  radnych głosowało za przyjęciem uchwały

Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.
8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.
Bernadeta Urbańska – wyjaśniła, że w uchwale usunięto zapisy dotyczące katalizatorów. Stawki wzrosły 0 11,96%. Opracowano je 
na podstawie stawek ministerialnych. W ewidencji są 64 pojazdy.
Radny Kozan – mówi, że na komisji była przyjęta propozycja Pani Wójt. Innych nie było.

Przewodnicząca Rady – pyta czy radni mają inne propozycje?

Zmian nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poprosiła radnych 
o głosowanie. 

13  radnych głosowało za przyjęciem uchwały.

 Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

9 . Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej.
Pani Wójt – wyjaśniła, że treść uchwały musiała zostać zaktualizowana w części dotyczącej inkasentów.

Radny Kozan – przypomina, że opłata wynosi 25 zł.

Przewodnicząca Rady – pyta czy radni mają inne propozycje?

Zmian nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poprosiła radnych 

 o głosowanie. 

13  radnych głosowało za przyjęciem uchwały.
Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu 

     określającego wysokość oraz szczegółowe warunki   

     przyznawania dodatków do wynagrodzenia, a także wysokość 
     i zasady  przyznawania i wypłacania nauczycielskiego    

     dodatku mieszkaniowego, nauczycielom zatrudnionym 
     w placówkach oświatowych Gminy Perzów.

Dominika Drapiewska – objaśniła, że regulamin został szczegółowo przedstawiony na posiedzeniu komisji. Zmiany zostały skonsultowane 
ze związkiem zawodowym. Uzyskano pozytywną opinię związku zawodowego. Uwag nie było.
Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poprosiła radnych 
 o głosowanie. 

11  radnych głosowało za przyjęciem uchwały
2   radnych głosowało przeciw
Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Rocznego Programu 

  Współpracy Gminy Perzów z Organizacjami Pozarządowymi 

  na 2012r.

Pani Sekretarz – wyjaśniła zapisy uchwały.
Pytań i uwag nie zgłoszono

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poprosiła radnych 

o głosowanie.

13  radnych głosowało za przyjęciem uchwały 
Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2011r.
Pan Skarbnik – przedstawił kwoty otrzymanych dotacji i wyjaśnił proponowane zmiany. Wyjaśnił także przyczynę zmiany uchwały 

w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Kępińskiego.
Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poprosiła radnych 
o głosowanie. 

12  radnych głosowało za przyjęciem uchwały
1   radny wstrzymał się od głosu. 
Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

13. Podjęcie uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu 

      Kępińskiego.

Pani Wójt – mówi, że obecnie PZD wykonuje chodniki w Miechowie 

i Trębaczowie. Nie wie czy zdążą wylać asfalt w Trębaczowie. Poinformowała także, że naprawiony został mostek przy drodze powiatowej Domasłów – Nowa Wieś Ks.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poprosiła radnych 
o głosowanie. 

13  radnych głosowało za przyjęciem uchwały.

Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

14. Wyrażenie przez Radę Gminy Perzów opinii dotyczącej przebudowy dróg gminnych w 2012r.

Pani Wójt – mówi, że objeździła drogi proponowane na komisji 

z prędkością 60 km/h i zapewnia, ze nic się nie działo. Jej zdaniem budowanie dróg do posesji jest zasadne, ale do pól już nie. Pani Wójt optuje za budową drogi na Październię. Jej zdaniem trzeba inwestować w Perzów.
Radny Wieczorek – uważa, ze droga w Miechowie jest taka sama jak na Październię, też budują się przy niej nowe domy. Radny przypomina, że w trzech ostatnich latach w Perzowie powstały trzy drogi i teraz proponowana jest kolejna na Październię.

Radny Sobieraj – prosi o zbudowanie drogi do jego posesji.

Pani Wójt – tłumaczy, ze chodzi o drogę, która będzie wskazana 
na pierwszym miejscu.

Radny Łytka – przypomina, że w Kozie Wielkiej zbudowano kawałek drogi w 2005r.

Radny Burzała – przedstawił jak wyglądała budowa dróg 
w poprzednich latach z zestawienia, jakie wszyscy radni otrzymali 
na komisji

Pani Wójt – odpowiedziała, że przyczyną zwolnienia tempa budowy dróg po 2007r. są środki unijne, o które aplikację wówczas rozpoczęto.

Radny Burzała – mówi, ze na dziś gmina jest zwodociągowana, równolegle też budowane były drogi. Twierdzi, że za mało się inwestuje, a za dużo przejada. Podkreśla, że to Wójt Grygiel budował drogi. 
„Nie można powiedzieć, ze nic nie robiliśmy.”- powiedział radny. Dalej kontynuował wypowiedź, że zastanawia się na ile przeinwestowana jest oczyszczalnia, a Wójt Bralina miał zamiar dołożenia 20%. Można by  było zarabiać na oczyszczalni, a teraz według radnego Burzały są to pieniądze, które są zjadane.
Przewodnicząca Rady – przypomina też, że są  uchwalone pieniądze 
na fundusz sołecki.

Pani Wójt – określa, że jest to kwota 150 tys. zł.

Pani Danuta Gosek (sołtys wsi Zbyczyna)  - oburza się i deklaruje, że odda 8 tys. zł., które otrzymała wieś.

Przewodnicząca Rady – jej zdaniem gdyby nie było funduszu sołeckiego, byłyby pieniądze na drogę.

Pani Wójt – mówi, że 10 lat temu gminy miały inne zadania. Można było coś dla gmin robić. Dzisiaj sami się unicestwiamy, bo przejadamy. Pewna Pani zrobiła awanturę i na dowóz dzieci wykładamy dodatkowo 40 tys.zł. Pani Wójt chciałaby, aby wybrana została taka droga, która będzie służyła jak największej liczbie mieszkańców. Pani Wójt powiedziała, że Perzów powinien być traktowany jak „stolica Gminy”. 
Tak jak traktowany jest Baranów, czy Bralin, bo przygląda się rozwojowi tych miejscowości. Tymczasem w Perzowie jest ogromny problem sprzedać trzy działki po 20 tys.zł.

Radny Kozan – uważa, że te działki są za drogie.

Przewodnicząca Rady – pyta o możliwość wystąpienia z wnioskiem 

o budowę ścieżek rowerowych.

Pani Wójt – odpowiada, ze nabór wniosków przesunięto na luty 2012r.  Pani Wójt musi się upewnić, czy będzie można z tego skorzystać. Stworzenie budżetu Gminy na 2012r. będzie zdaniem pani Wójt bardzo trudne.
Rada Gminy ustaliła kolejność budowy dróg, wnioskowanych do FOGR, o długości powyżej 500m:

1. Koza Wielka Gęsia Górka

2. Miechów ( do posesji Pani Gawlik)

3. Perzowie (droga na Październię)

Radny Łytka – pragnie powtórzyć to, co mówił na komisji, że małe miejscowości nie będą miały szansy na drogę.

Pani Wójt – nie wyklucza, że w nowym budżecie, może nie będzie stać Gminy Perzów na budowę drogi.

Przewodnicząca Rady – tłumaczy, że najważniejszą decyzją dla Pani Wójt było wytypowanie drogi do FOGR.

15.   Wolne głosy i wnioski.
Radny Łytka – pyta czy zostało wysłane pismo do GDDKiA. Czy PZD, po budowie chodnika w Miechowie może załatać dziurę w drodze.
Pani Wójt – odpowiada, że nie wie czy w tym roku.

Radny Pietrus – prosi o usunięcie gałęzi z linii energetycznych.

Zgłasza, że nie święcą lampy w Trębaczowie od transformatora 
do sklepu.

Radny Sobieraj – pyta kiedy Firma STRABAG rozpocznie naprawę drogi w Zbyczynie. Oczekuje na informację.

Radny Kozan – mówi, że cieszy się z naprawy mostu  i, że Widawa została wyczyszczona na odcinku 4 km. Pyta czy rów domasłowski 

do krzyżówki zostanie wykoszony przez właściciela. 

Pani Wójt – uważa, ze przez ostatnie dwa lata bardzo dużo zostało zrobione na rzece Widawie.

Radny Pietrus – dziękuję za nową drogę w Trębaczowie.

Pani Danuta Gosek – pyta czy sołtysi otrzymają telefony kontaktowe 

w sprawie odśnieżania. Dziękuje za budowę altanki w Zbyczynie 
i wyrównanie drogi w kierunku Drożek.

Pani Wójt – zapewnia, że takie informacje wszyscy sołtysi otrzymają.

Pani Gosek – prosi, aby osoby koordynujące nie wyłączały telefonów.

Radny Zimoch – pyta czy w tym roku koszone będą pobocza i krzaki 

od pana Domańskiego.

Radny Kozan  - pyta czy wysłano pismo w sprawie krzaków przy drogach.

Pani Gosek – zgłasza podobny problem przy drodze do Drożek. 

Innych pytań nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady podziękowała za udział w posiedzeniu i zamknęła obrady XIII Sesji Rady Gminy Perzów.

Protokół spisała: Joanna Bednarek
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