                                             PROTOKÓŁ  NR  23 /2012
                                 XXIII Sesji Rady Gminy Perzów

                                   w dniu 29 sierpnia 2012r.
1. Otwarcie Sesji.
Otwarcia Sesji dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Perzów 

Danuta Froń. Powitała radnych, sołtysów, Panią Wójt, Panią Sekretarz,  Zastępcę Skarbnika Gminy, Pana Pawła Domagalskiego oraz pracowników Urzędu Gminy.
Stwierdziła obecność 14 radnych.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Interpelacje.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy.

     5.Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy.
6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 
    porozumienia międzygminnego z Gminą Bralin w zakresie
    zapewnienia uczniom niepełnosprawnym bezpłatnego transportu 
    i opieki w czasie przewozu do Zespołu Szkół w Słupi pod Kępnem.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji projektu „Szkoła nowych możliwości” finansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w „Planie Odnowy Miejscowości Perzów”.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu na 2012 rok.

    10. Wolne głosy i wnioski.
Przewodnicząca Rady – zapytała czy są propozycje zmian do porządku obrad?

Nie zgłoszono zmian do porządku obrad

Przewodnicząca Rady – poprosiła radnych o głosowanie.

14 radnych głosowało za porządkiem obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała przyjęcie protokołu
 z poprzedniej sesji bez odczytania, stwierdzając, iż protokół został wyłożony do wglądu przed Sesją , a poza tym była możliwość zapoznania się z nim w biurze Rady. Przewodnicząca Rady zapytała Radnych czy chcą wnieść zmiany do protokołu. 
Nikt z radnych nie zgłosił uwag do protokołu.

Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie za przyjęciem protokołu 

z poprzedniej Sesji bez odczytania.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. 14 radnych głosowało 
za przyjęciem protokołu z XXII Sesji bez odczytania.
3. Interpelacje.
Przewodnicząca Rady – pyta na jakim etapie jest sprawa studium do planu zagospodarowania .
Pani Wójt – odpowiedziała, że jest opracowane. Zostało wstępnie przez nią zaakceptowane i przyjęte oraz wysłane celem uzgodnień do wielu instytucji. Nadesłane w wyniku tego uwagi również należy uwzględnić lub nie. Obecnie Pani Wójt oczekuje na opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska. Wójt potwierdziła, że temat jest finalizowany.

Przewodnicząca Rady – pyta, czy budowa drogi w Słupi będzie realizowana? 

Pani Wójt – odpowiedziała, że środki na tę inwestycję są w budżecie. Projektant w dalszym ciągu dopracowuje dokumentację. Będzie ogłoszony przetarg.
Radny Kozan – pyta o kanalizację. Czy jest zagrożony termin końcowej realizacji?

Pani Wójt - odpowiedziała, że nie jest zagrożony, a Pani Pieles codziennie spędza po kilka godzin na placu budowy. Na każdej z działek jest jakiś problem. Ich właściciele protestują. Twierdzą, że nie wiedzieli co podpisują. Co jest możliwe jest uwzględniane. Projekt ma historię wieloletnią. Wykonawcy są bardzo ugodowi i przychylni prośbom mieszkańców. Nie uchylają się od rekompensat dla mieszkańców. Pani Wójt stwierdziła, że nie widzi woli współpracy ze strony mieszkańców Domasłowa. A kanalizacja gdzieś musi przebiegać. Wykonawcy pomimo problemów są nastawieni optymistycznie. Pani Wójt podziękowała tym mieszkańcom, którzy są cierpliwi, a pozostałych poprosiła o wyrozumiałość.
Radny Kozan – pyta czy drogi w Domasłowie będą po zakończeniu inwestycji odtworzone?

Pani Wójt – odpowiedziała, że przez wieś tak, A droga w Domasłowie-Szczęściu będzie łatana, ponieważ jest ujęta w projekcie przebudowy dróg Koza Wielka – Darnowiec. Droga „topolowa” zostanie odtworzona w ramach projektu.

Radny Burzała – pyta kto jest autorem pomysłu cięcia asfaltu prowadzącego do posesji Państwa Dziergwa w Domasłowie?

Pani Pieles – odpowiedziała, że powodem tej decyzji, było to, że kolektor nie zmieścił się w poboczu. Odcinek zniszczony będzie uzupełniony. Pani Pieles powiedziała, że nie dało się tego zrobić inaczej.
Radny Burzała – uważa, że jest tam szeroki pas pobocza.

Pani Pieles – odpowiedziała, że warunki techniczne na to nie pozwalały. Wiedziała, że jest to wycinane. Asfalt się odłamywał, bezpieczniej było to wyciąć.
Radny Burzała – jego zdaniem było to do zrobienia. Można było przełożyć wodociąg, a tak pięcioletni asfalt został wycięty.

Pani Wójt – zapewniła, że nie wycinaliby tego, gdyby mieli inną możliwość. Firma ma wieloletnie doświadczenie. Zdaniem Pani Wójt Gmina ma szczęście, że to właśnie ten wykonawca realizuje inwestycję. Powtórzyła, że gdyby nie byli zmuszeni, nie wycinaliby tego asfaltu. 
Poza tym jest gwarancja.

Radny Burzała – według niego Pani Wójt powinna bardziej przeanalizować projekt.
Pani Wójt – odpowiedziała, że projekt był tworzony 8 lat temu. To, co zawierała dokumentacja, nie sposób było sprawdzić w praktyce. Projektant projektuje głównie w oparciu o mapy.
Radny Burzała – mówi, że i tak w dalszym ciągu nie rozumie, dlaczego zniszczono asfalt.

Pani Wójt – zaproponowała radnemu Burzale spotkanie z wykonawcą.

Radny Pietrus – pyta na jakim etapie jest opracowywanie studium do planu zagospodarowania, ponieważ w innych gminach wiatraki już stoją.

Pani Wójt – mówi, że jeżeli Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska zgłasza uwagi, to wójt ma obowiązek je uwzględnić. Pani Wójt powiedziała, że nie była w stanie przewidzieć ilości tych uwag. Ostatecznie i tak radni muszą podjąć decyzję, która firma będzie budowała wiatraki.

Radny Kozan – pyta jak będą prowadzone rury kanalizacyjne koło jego posesji.

Pani Wójt – odpowiedziała, że drogę, którą zostanie przeprowadzony kolektor przeszła całą. Połowa drogi będzie drożna. Według Pani Wójt prościej będzie „ruszyć asfalt” niż negocjować z mieszkańcami. 
Po zakończeniu robót droga będzie odtworzona.

Radny Kula – pyta o zakończenie budowy zatoki parkingowej 
w Perzowie. Na dożynki powiatowe prace miały się zakończyć. Radny uważa, że to się nie uda do tego terminu.
Pani Wójt – wyjaśniła, że w projekcie muszą być naniesione zmiany. Trzeba zmienić odwodnienie. Taki wniosek wpłynął od wykonawcy i został przekazany projektantowi. Pani Wójt uważa, że radny Kula jest tak często na placu budowy, że widzi, co się tam dzieje. Odbiór dokonywany jest etapami. Pani Wójt podkreśliła, że to jest budowa i często zdarzają się komplikacje.
Radny Sobieraj – pyta, czy zakończyła się budowa dróg w Miechowie i Gęsiej Górce.
Pani Wójt – odpowiedziała, że zostało zlecone badanie grubości asfaltu. Wyniknęły też inne kwestie. Rowy miały być po dwóch stronach. Jednak wykonawca i inspektor nadzoru uznali, że jeden rów wystarczy. W ten sposób powstały oszczędności i podjęto kolejną decyzję o wykonaniu dodatkowej nakładki asfaltu.
Radny Sobieraj – pyta kto jest inspektorem nadzoru?

Pani Wójt – odpowiedziała, że Pan Gruchot z Ostrowa Wielkopolskiego. Według Pani Wójt zdecydowanie widać, że drogi są jakościowo lepsze od poprzednich. Pani Wójt oświadczyła, że nie odbierze tej drogi, dopóki Z KPDM nie rozwiąże tematu drogi Perzów-Brzezie.

Radny Sobieraj – podziękował Pani Wójt i strażakom za wycięcie poboczy przy drodze Zbyczyna-Drożki.

Radny Kula – przyznał, że jest często na placu budowy, ponieważ przebywa na urlopie. Pokazał radnym zdjęcia i powiedział, że tej inwestycji należy pilnować. Np. krawężniki były kładzione na złym gruncie. Zgłaszał ten problem Pani Wójt i Pani Pieles, ale nie było z ich strony żadnej reakcji.

Odczytał korespondencję, jaką kierował do Pani Wójt i inspektora nadzoru. Radny Kula zaznaczył, że inspektor odpisał 14 sierpnia, a pismo to otrzymał od Pani Wójt 21 sierpnia. Następnie odczytał odpowiedź od Pana Kozioła. Powiedział, że chciał się spotkać z inspektorem nadzoru, ale urząd go na spotkanie nie umówił. Spotkał się więc z inspektorem na placu budowy i Pan inspektor stwierdził, że krawężniki mogą być kładzione na czarnej ziemi. 24 sierpnia radny Kula dostarczył do Urzędu Gminy list otwarty, który odczytał obecnym radnym. Następnie szczegółowo omówił jego treść. Powiedział, że Pani Wójt na zebraniu rady sołeckiej stwierdziła, że jako radny nie ma prawa wstępu na budowę. Pan Kula uważa, że ma prawo, bo jest radnym.
Pani Wójt – podziękowała radnemu za poświęcony czas na urlopie i za cenne uwagi. Zapewniła, że są one przekazywane właściwym adresatom na bieżąco. Powiedziała, że zgodnie z Kodeksem Prawa Administracyjnego właściwie przekazuje korespondencję. Jednocześnie na załatwienie przez nią czeka wiele innych spraw. Jeżeli radny Kula  uważa, że w procesie budowy są znaczne nieprawidłowości, to Pani Wójt proponuje, aby je zgłosił do nadzoru budowlanego. Pani Wójt sądzi, że Wykonawca miał już tyle kontroli, że jedna więcej nie zrobi mu różnicy. Jeżeli radni mają wolę, może zorganizować spotkanie 
z projektantem. A zwracając się ponownie do radnego Kuli powiedziała, że tam jest plac budowy i radny nie ma prawa chodzić po tym placu.
Pan Zdzisław Mędel radca prawny – wyjaśnił, że radny Kula jest 
w błędzie i podając wykładnię prawną uzasadnił, że radny nie jest przedstawicielem inwestora. 
Radny Kula – oświadczył, że nie będzie tego zgłaszał do nadzoru, bo prace zostałyby wstrzymane. Powtórzył raz jeszcze, że Pani Wójt nie chce zorganizować spotkania.

Pani Wójt – powiedziała, że wszyscy, z którymi radny Kula chce się spotkać informowali Panią Wójt, że z radnym rozmawiali. Poprosiła radnego Kulę, aby pozwolił jej dokończyć budowę parkingu. Ten sam wykonawca budował parking w Miechowie i Pani Wójt jest z jego pracy zadowolona. Natomiast Pani Wójt powiedziała, że Wykonawca był zszokowany, ponieważ na budowie miał już wszystkie możliwe kontrole.
Pan Zdzisław Mędel radca prawny – dodał, że organem kontrolnym rady gminy jest komisja rewizyjna. Rada może w dowolnym okresie zobligować ją do kontroli. Komisja rewizyjna jednak nie ma prawa kontrolować inwestycji w toku jej trwania. Nie może również przebywać na placu budowy, a jedynie kontrolować dokumenty. Powiedział, że postawę radnego, wyrażającą troskę o rzetelne wykonanie inwestycji uważa za bardzo odpowiedzialną i właściwą. Jednak jego osądy na temat pracy wykonawcy, czy inspektora nadzoru nie mogą być podstawą do zrywania umów i podważania słuszności ich decyzji. Pani Wójt nie ma prawa na podstawie zarzutów nawet osób kompetentnych rozwiązywać umowy. 

Radna Włodarczyk – uważa, że rację po części ma i Pani Wójt i radny Kula. Radna zwróciła uwagę, że parking budowany w Miechowie jest mniejszy. Budowa parkingu w Perzowie, zdaniem radnej przerosła wykonawcę. Ponieważ Pani Włodarczyk mieszka w pobliżu, to widzi, że jak na budowie jest szef, to pracownicy pracują, a jak go nie ma, to mają problemy.

Radny Kula – powiedział, że nie ma problemu z projektantem, ma uwagi do pracy inspektora nadzoru, a główny zarzut kieruje do wykonawcy.

Pani Wójt – oświadczyła, że przekazuje uwagi. Odbiór dokonywany jest etapami i co jest źle, jest poprawiane.

Radna Włodarczyk – uważa, że Pani Wójt powinna bardziej naciskać 
na inspektora.
Pani Wójt – zapewniła, że wszystko jest robione jak trzeba i wszystkim zależy, aby parking był dobrze wykonany. Prosi, aby pozwolić wykonawcy to skończyć.
Radny Kula – mówi, że wystarczy zlecić badania geologiczne.

Pani Wójt – oświadczyła, że nie będzie już więcej doinwestowywać parkingu. „Pan od początku był przeciwko temu parkingowi, ale się Panu nie udało, to chce Pan udowodnić, że to jest bubel.” – powiedziała Pani Wójt.
Radny Kula – „Chcę, aby to było na lata” – powiedział.

Pani Wójt – „Będzie na lata i przetrwa Pana!”- odpowiedziała.

Przewodnicząca Rady – zarządziła krótką przerwę w obradach.

O godz.15.15 salę obrad opuścił radny Burzała.

Obecnych jest 13 radnych.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy. ( w załączeniu)

Pani Wójt – przypomniała radnym o wspólnej kolacji w sobotę z gośćmi 
z Niemiec, na którą zdeklarowali się: radny Wieczorek, radny Łytka, radna Piekarska, Przewodnicząca Rady, Pani Wójt i Pani Sekretarz.
Pani Wójt – w związku z obecnością na sesji Pana Domagalskiego wyjaśnia, że Gmina Perzów jest winna Panu Domagalskiemu kwotę 1500 zł. za grunt pod drogą Perzów-Brzezie. Pan Domagalski zaproponował Gminie, że należną sobie kwotę dobrowolnie przeznaczy na dofinansowanie zakupu mebli do przedszkola w Turkowach.
Pan Domagalski – potwierdził i poprosił radnych o dołożenie z budżetu Gminy 3 tys.zł. do zakupu mebli do przedszkola w Turkowach, ponieważ obecnie znajdujące się w nim meble mają już około 40 lat. Nowe natomiast muszą być zakupione z koniecznym atestem.

Radny Kłodnicki – mówi, że przedszkole w Turkowach pozyskuje środki. Zostały już wyremontowane dwie sale.

O godz. 16.06 salę obrad opuścił radny Wieczorek.

Obecnych jest 12 radnych.

Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na dofinansowanie zakupu mebli 
w kwocie 3 tys.zł. dla przedszkola w Turkowach.
Pani Wójt - odczytała pismo z WIR o obniżenie podatku rolnego 
w związku z niekorzystnymi zjawiskami atmosferycznymi. Rozeznała sprawę w innych gminach i okazało się, że nigdzie nie zdecydowano 
o obniżeniu podatku. Pani Wójt poinformowała o ogłoszonym konkursie w związku z dożynkami powiatowymi na najładniej ozdobioną posesję 
w miejscowościach Perzów i Turkowy. Laureatów wybierze komisja, która będzie jeździła w niedzielę pomiędzy godz. 10.00-11.00.
Na członków komisji zgłosili się: radny Łytka, Pani Małgorzata Brząkała, Pan Czesław Skoczylas oraz przedstawiciel Urzędu Gminy Pan Jan Tyc.

Pani Wójt – w sprawie kierowanych do niej zarzutów przez Pana Marka Ostrowskiego, że nic nie robi w sprawie dokumentacji na garaż dla OSP Turkowy. Pani Wójt oświadczyła, że nie pozwoli siebie obrażać. Oświadczyła, że nie wyrazi zgody na kotłownię w blaszanym garażu. 
Na garaż potrzeba 6 tys.zł.
Radna Włodarczyk – odczytała fragment protokołu z wizytacji OSP Turkowy przez radnych w dniu 5 lipca.

Przewodnicząca Rady – przypomniała, że podczas sesji z udziałem Pana Ostrowskiego, on sam zapewniał radnych, że jeżeli wyrażą zgodę na zakup samochodu ze zbiornikiem wodnym, OSP Turkowy sami poradzą sobie z kwestią ogrzewania tego samochodu. Przewodnicząca stwierdziła, że skoro to dla nich stanowi teraz problem , to mogą spuścić ze zbiornika wodę i garażować samochód np. w remizie OSP Domasłów.

Radny Zając – mówi, że garażowanie pojazdu w Domasłowie minie się 

z celem zakupu.

Pani Wójt – proponuje, aby radni przeznaczyli środki w budżecie jeszcze na projekt.
Radny Kula – chciałby przypomnieć, że podczas zebrania w straży na temat zakupu samochodu dla OSP Turkowy, Zarząd nie był przeciwny zakupowi, ale lekkiego auta. Na zarządzie był także poruszany problem ogrzewania tego auta. Radny Kula powiedział, że Pan Ostrowski chciał to realizować, ale nie ma praw do dysponowania gruntem.

Pani Wójt – odpowiedziała, że wykonała zgłoszenie na postawienie blaszanego garażu, ale nie wyraziła zgody na umiejscowienie w nim kotłowni. Proponowała też Panu Ostrowskiemu, że jest zdecydowana przekazać ten grunt w użytkowanie wieczyste, co umożliwiłoby mu dowolność działań, ale nie wyraził na to zgody.

Przewodnicząca Rady – uważa, że użytkowanie wieczyste gruntu byłoby bardzo dobrym rozwiązaniem.

Innych pytań nie zgłoszono.

O godz. 16.25 salę obrad opuścił radny Smaga.

Obecnych na sali jest 11 radnych.

Przewodnicząca Rady ogłosiła 3 min. przerwy.

O godz. 16.30 salę obrad opuścił radny Pietrus.

Obecnych na sali jest 10 radnych.
5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy.
Przewodnicząca Rady – w okresie sprawozdawczym uczestniczyła:
- od 28 czerwca w wyjeździe z oficjalną delegacją do gminy partnerskiej Drebber
- w uroczystości wręczenia stypendiów dla najzdolniejszych uczniów 

z Gminy Perzów
- 5 lipca w wizytacji  jednostek OSP z terenu Gminy przez Radę Gminy
- od 2 sierpnia w wyjeździe z oficjalną delegacją do gminy partnerskiej Erdötelek
Przewodnicząca Rady – poinformowała, że wysłała pismo do Okręgowego Związku Piłki Nożnej w Kaliszu w sprawie prawidłowych wymiarów boiska sportowego. Czeka na odpowiedź. Poinformowała radnych, że posiada pisma radnego Kuli i Pana Marka Kozioła (inspektora nadzoru budowy zatoki parkingowej w Perzowie) i są one do wglądu dla radnych.
Pytań nie zgłoszono.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego z Gminą Bralin w zakresie zapewnienia uczniom niepełnosprawnym bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do Zespołu Szkół w Słupi pod Kępnem.
Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła radnych 
o głosowanie.

10 radnych głosowało za przyjęciem uchwały.
Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji projektu „Szkoła nowych możliwości” finansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.
Pytań i uwag  nie zgłoszono. 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła radnych 

o głosowanie.
10 radnych głosowało za przyjęciem uchwały.
Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w „Planie Odnowy Miejscowości Perzów”.
Pani Wójt – powiedziała, że jest to związane z ostatnim naborem do Programu Odnowy Wsi. Plan dotyczy Perzowa i  zawiera remont kuchni, wymianę oświetlenia na sali gimnastycznej, wykonanie utwardzenia wjazdu do GOK oraz opaski wokół budynku.  Pani Wójt poinformowała, że w dniu jutrzejszym jedzie w tej sprawie do Poznania. W związku z tym odbyło się zebranie wiejskie, na którym podjęto stosowną uchwałę. Podjęcie uchwały na sesji kończy procedurę wprowadzania zmian do planu.
Radny Sobieraj – prosi, aby również pomyśleć o wykonaniu oświetlenia w altance grillowej w Zbyczynie, ponieważ mieszkańcy nie chcą użyczać prądu.

Innych pytań i uwag nie zgłoszono. 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła radnych 

o głosowanie.
10 radnych głosowało za przyjęciem uchwały.

Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu na 2012 rok.
Proponowane zmiany omówił Pan Tyc – zastępca Skarbnika Gminy.

Radna Włodarczyk – pyta czy w budżecie są ujęte środki ze sprzedaży działek.

Pan Tyc – odpowiedział, że zostały już uwzględnione w momencie uchwalania budżetu.

Innych pytań i uwag nie zgłoszono. 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła radnych 

o głosowanie.
10 radnych głosowało za przyjęciem uchwały.

Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.
10. Wolne głosy i wnioski.

Radny Sobieraj – informuje Panią Sekretarz, że kiedy wykonywano posypkę dróg nie posprzątano destruktu.

Radny Zając – pyta co będzie dalej z budynkiem po szkole 
w Domasłowie.

Pani Wójt – odpowiedziała, że plany, co do niego są. Będzie to centrum społeczno-kulturalne, powstaną miejsca noclegowe. Urząd będzie pisał wniosek o środki w kwocie ok 100 tys.zł. W projekcie znajdą się również sala konferencyjna, kuchnia i wcześniej wspomniane pokoje gościnne. Nie ma zgody na sprzedaż budynku lub jego wynajem. Będzie można wypożyczać pomieszczenia w obiekcie. Opracowany został wstępny plan zagospodarowania.
Radny Zając – pyta, co z terenem wokół budynku.

Pani Wójt – odpowiedziała, że stare boisko zostało sprzedane. Boisko wiejskie będzie teraz przy szkole. Prosi, aby utrzymaniem boiska zajęli się mieszkańcy i dyrektor szkoły.

Radny Zając – pyta czy jest już decyzja, co do anteny na dachu domu ludowego w Domasłowie.

Pani Wójt – odpowiedziała, że trzech fachowców wypowiedziało się w tej sprawie i uznali, że przeciekanie dachu nie jest bezpośrednio związane 
z umiejscowieniem na nim anteny. 

Radna Włodarczyk – w związku z planowanym montażem oświetlenia przy drodze Perzów – Domasłów, pyta ile Gmina będzie płacić energetyce za wynajem słupów.

Pani Wójt – odpowiedziała, że 115 zł rocznie.

Radny Łytka  - prosi, aby napisać pismo do KPDM o naprawę popsutej drogi. Prosi również o rury na przepusty, o które wnioskował i mimo kilkukrotnej rozmowy z panią Kubicą do tej pory ich nie otrzymał.

Pani Wójt – odpowiedziała, że w piątek zajmie się ta sprawą.

Radny Sobieraj – pyta Panią Sekretarz o zwiększenie zasięgu internetu w Trębaczowie. Czy jest odpowiedź z Telekomunikacji?

Pani Wójt – odpowiedziała, że z odpowiedzi wynika, że sukcesywnie wymieniają światłowody. Zatrzymali się z pracami w Domasłowie, bo napotkali na sprzeciw mieszkańca.

Radny Łytka – zgłasza, że koło posesji p.Ząbkiewiczów na poboczu drogi powiatowej było położone przez nich opony. Po interwencji, zostały usunięte, ale teraz znów poukładali duże polne kamienie. Prosi o zajęcie się tą sprawą.

Pani Wójt – powiedziała, że wystosuje pismo.

Pani Elżbieta Nawrot ( sołtys wsi Koza Wielka) – mówi, że Pan Buła kupił sklep w Kozie Wielkiej i rozkopał pobocze po sam asfalt.

Pani Wójt – odpowiedziała, że powinien mieć uzgodnienia z Powiatem.
Radny Łytka – przypomina, że miał być tam nowy przystanek i do dnia dzisiejszego go nie ma.  

Radna Piekarska – po komisji, która była zwołana w sprawie świetlicy 

w Trębaczowie, prosi aby zaplanować w budżecie pieniądze na zwiększenie mocy prądu w pionie zasilającym. Moc jest niewystarczająca.

Radny Pietrus – pyta czy będzie znak informacyjny( tablica Ligota) 

w Trębaczowie. Pan Marona prosił, aby zapytał.

Pani Wójt – poinformowała, że wysłano w tej sprawie pismo.
Innych wniosków nie zgłoszono.
Przewodnicząca Rady podziękowała za udział w posiedzeniu i zamknęła obrady XXIII Sesji Rady Gminy Perzów.

Protokół spisała: Joanna Bednarek
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